
2019年度　福岡県ＪＡ夏休み作品　「図画・書写」コンクール入賞
　ＪＡグループ福岡（中央会・信連・農協）主催による2019年度福岡県ＪＡ夏休み作品「図画・書写」コンクールに県下
499校から図画5,045点、書写125,986点の応募がありました。
　このコンクールは、次の世代を担う小・中学生のみなさんに、ごはんを中心とした食生活や稲作、ひいては食料・農
業・農村に対する関心や理解をより一層深めてもらうことを目的に実施しておりましたが、本年度をもって、当コンクー
ルを終了することとなりました。皆様方のご協力に心から感謝申し上げます。
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かすやぷらす

みなさまとＪＡの「絆」広報誌

「やっぱりＪＡ粕屋でよかった!!」

編 

集 

後 

記

　謹
ん
で
新
春
の
ご
挨
拶
を
申
し
上

げ
ま
す
。
旧
年
中
は
広
報
誌
を
ご
愛

読
い
た
だ
き
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま

し
た
。
本
年
も
皆
さ
ま
に
親
し
ん
で

い
た
だ
け
る
紙
面
作
り
を
目
指
し
て

参
り
ま
す
の
で
、
ご
支
援
、
ご
協
力

賜
り
ま
す
よ
う
お
願
い
い
た
し
ま

す
。　さ

て
令
和
の
時
代
を
迎
え
た
日
本

で
は
、
昨
年
は
ラ
グ
ビ
ー
ワ
ー
ル
ド

カ
ッ
プ
で
日
本
中
が
盛
り
上
が
っ
た

１
年
で
し
た
、
ま
た
本
年
は
、
約
半

世
紀
ぶ
り
に
東
京
２
０
２
０
オ
リ
ン

ピ
ッ
ク
・
パ
ラ
リ
ン
ピ
ッ
ク
開
催
の

年
で
す
。
さ
ら
に
日
本
中
が
盛
り
上

が
る
こ
と
と
思
い
ま
す
。
ラ
グ
ビ
ー

日
本
代
表
全
員
が
「
O
n
e 

T
e
a
m
」
に
な
り
私
た
ち
に
感
動

と
勇
気
と
諦
め
な
い
気
持
ち
を
教
え

て
く
れ
ま
し
た
。
東
京
２
０
２
０
オ

リ
ン
ピ
ッ
ク
・
パ
ラ
リ
ン
ピ
ッ
ク
で

も
そ
ん
な
ス
ポ
ー
ツ
選
手
た
ち
の
熱

い
戦
い
が
観
ら
れ
る
こ
と
を
楽
し
み

に
し
て
い
ま
す
。

　
　
　（
ゆ
き
）

～入賞おめでとうございます～～入賞おめでとうございます～

コリー アマン ピカマイくん ポン キウコマッキー
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６年生
芦刈　佳歩 さん

篠栗町立篠栗小学校
６年生
牟田　桃加 さん

志免町立志免西小学校
２年生
池田　翔 さん

粕屋町立粕屋西小学校
４年生
佐藤　直太郎 さん

ピカマイくんとカスヤンジャー
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謹
ん
で
新
春
の
ご
あ
い
さ
つ
を
申
し
上
げ
ま
す

　新
年
、
明
け
ま
し
て
お
め
で
と

う
ご
ざ
い
ま
す
。

　組
合
員
、
地
域
の
皆
様
方
に
お

か
れ
ま
し
て
は
、
輝
か
し
い
新
春

を
お
迎
え
の
こ
と
と
お
慶
び
申
し

上
げ
ま
す
。
旧
年
中
は
Ｊ
Ａ
粕
屋

の
各
事
業
に
対
し
ま
し
て
、
格
別

の
ご
理
解
と
ご
協
力
を
賜
り
、
役

職
員
を
代
表
し
ま
し
て
深
く
感
謝

を
申
し
上
げ
る
と
こ
ろ
で
ご
ざ
い

ま
す
。

　さ
て
、
昨
年
は
天
皇
陛
下
が
御

退
位
さ
れ
る
と
と
も
に
、
新
天
皇

陛
下
が
御
即
位
さ
れ
、
新
た
な
元

号
で
あ
る
令
和
に
変
わ
る
特
別
な

年
で
ご
ざ
い
ま
し
た
。
ま
た
、
昨

年
も
自
然
災
害
が
多
発
し
、
甚
大

な
被
害
が
発
生
し
た
年
で
も
ご
ざ

い
ま
し
た
。
被
災
さ
れ
ま
し
た
皆

様
方
に
対
し
、
心
よ
り
お
見
舞
い

を
申
し
上
げ
る
と
と
も
に
、
一
日

も
早
い
復
旧
・
復
興
を
願
っ
て
い

る
次
第
で
ご
ざ
い
ま
す
。

　一
方
、
我
が
国
の
農
業
お
よ
び

Ｊ
Ａ
グ
ル
ー
プ
を
め
ぐ
る
情
勢
に

つ
き
ま
し
て
は
、
国
内
で
は
高
齢

化
の
進
行
等
に
よ
る
農
業
者
の
減

少
に
よ
っ
て
、
我
が
国
の
食
と
地

域
を
支
え
る
基
盤
が
弱
ま
り
、
農

村
地
域
に
過
疎
化
や
農
地
の
荒
廃

が
生
じ
て
い
る
状
況
で
ご
ざ
い
ま

す
。
国
外
か
ら
は
輸
入
農
畜
産
物

の
増
加
に
よ
り
ま
す
農
畜
産
物
の

価
格
の
低
迷
、
Ｔ
Ｐ
Ｐ
11
や
日
Ｅ

Ｕ
・
Ｅ
Ｐ
Ａ
の
発
効
に
よ
り
ま
す

か
つ
て
な
い
規
模
の
市
場
開
放
に

加
え
ま
し
て
、
日
米
貿
易
協
定
が

昨
年
12
月
臨
時
国
会
で
承
認
を
受

け
、
本
年
1
月
1
日
発
行
と
な
り

ま
し
た
。
国
内
農
業
へ
大
き
な
影

響
を
与
え
る
更
な
る
市
場
開
放
を

迎
え
よ
う
と
し
て
お
り
ま
す
。

　こ
の
よ
う
な
中
、
昨
年
3
月
7

日
第
28
回
Ｊ
Ａ
全
国
大
会
が
開
催

さ
れ
ま
し
た
。
次
の
3
ヵ
年
は
、

こ
れ
ま
で
の
自
己
改
革
の
取
り
組

み
実
績
と
組
合
員
か
ら
の
評
価
、

そ
し
て
今
後
の
更
な
る
取
り
組
み

が
問
わ
れ
る
期
間
と
な
る
た
め
、

「
農
業
者
の
所
得
増
大
」
「
農
業

生
産
の
拡
大
」
「
地
域
の
活
性

化
」
の
3
つ
の
基
本
目
標
へ
の
更

な
る
挑
戦
と
、
自
己
改
革
の
実
践

を
支
え
る
「
経
営
基
盤
強
化
」
を

重
点
課
題
と
し
て
掲
げ
た
と
こ
ろ

で
ご
ざ
い
ま
す
。

　Ｊ
Ａ
粕
屋
は
、
全
国
大
会
決
議

事
項
に
基
づ
き
ま
し
て
、
協
同
の

力
で
不
断
の
改
革
推
進
に
努
め
、

経
済
情
勢
・
経
営
環
境
を
的
確
に

把
握
し
な
が
ら
、
環
境
変
化
に
適

応
し
た
事
業
・
経
営
戦
略
を
構
築

し
、
迅
速
に
経
営
改
善
を
役
職
員

一
丸
と
な
り
ま
し
て
、
図
っ
て
ま

い
り
ま
す
。

　具
体
的
に
は
、
昨
年
6
月
27
日

開
催
の
Ｊ
Ａ
粕
屋
第
36
回
通
常
総

代
会
に
お
き
ま
し
て
、
第
4
号
議

案
「
金
融
店
舗
の
統
廃
合
に
つ
い

て
」
で
承
認
を
頂
き
ま
し
た
新
篠

栗
支
所
の
新
築
工
事
安
全
祈
願
祭

を
昨
年
11
月
4
日
に
執
り
行
い
、

本
年
5
月
開
店
予
定
で
工
事
が
進

ん
で
い
る
状
況
で
ご
ざ
い
ま
す
。

ま
た
、
Ｊ
Ａ
粕
屋
の
経
営
基
盤
の

確
立
に
向
け
ま
し
た
、
経
営
の
健

全
化
、
経
営
の
効
率
化
及
び
店
舗

機
能
の
専
門
化
・
高
度
化
を
図
る

た
め
、
理
事
会
に
お
き
ま
し
て
、

具
体
策
の
策
定
協
議
を
始
め
た
と

こ
ろ
で
ご
ざ
い
ま
す
。

　Ｊ
Ａ
を
取
り
巻
く
環
境
は
厳
し

い
状
況
で
は
あ
り
ま
す
が
、
Ｊ
Ａ

粕
屋
は
、
本
年
も
役
職
員
一
丸
と

な
り
ま
し
て
、
総
合
事
業
活
動
を

通
じ
、
地
域
農
業
の
振
興
と
地
域

社
会
の
発
展
に
寄
与
す
る
と
い
う

社
会
的
責
任
と
公
共
的
使
命
を
認

識
し
、
信
頼
さ
れ
る
Ｊ
Ａ
粕
屋
を

目
指
し
て
ま
い
り
ま
す
。

　今
後
と
も
、
組
合
員
を
は
じ
め

と
し
ま
し
て
、
地
域
の
皆
様
方
の

ご
理
解
と
ご
協
力
を
切
に
お
願
い

申
し
上
げ
る
と
こ
ろ
で
ご
ざ
い
ま

す
。　結

び
に
な
り
ま
す
が
、
組
合
員
、

地
域
の
皆
様
方
に
と
り
ま
し
て
、

素
晴
ら
し
い
年
と
な
り
ま
す
よ
う

ご
祈
念
申
し
上
げ
ま
し
て
、
新
年

の
ご
挨
拶
と
さ
せ
て
い
た
だ
き
ま

す
。

令
和
二
年

　元
旦

代
表
理
事
組
合
長

　北
﨑

　久
治

代
表
理
事
専
務

　三
角

　裕
司

常
務
理
事
（
金
融
共
済
担
当
）
　

　村
山

　文
一

常
務
理
事
（
営
農
経
済
担
当
）
　

　大
井

　利
光

常
勤
監
事

　城
戸
太
一
郎

理

　
　事

　阿
部

　好
章

　世
利

　
　章

　藤

　
　秀
幸

　安
河
内

　豊

　森
尾

　俊
久

　益
田

　裕
之

　吉
松

　正
治

　青
木

　勝
浩

　黒
瀬

　富
芳

　因

　
　政
次

　今
泉

　正
敏

　藤

　
　勝
徳

　阿
部

　
　斗

　落
石

　好
紀

　井
上

　文
喜

　中
野

　健
司

　水
上

　哲
実

　南
里

　
　優

　阿
部

　澄
枝

　冨
永
由
美
子

監

　
　事

　合
屋

　勝
秀

　王
丸

　洋
一

　船
越

　新
策

　関

　
　弘
義
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、

具
体
策
の
策
定
協
議
を
始
め
た
と

こ
ろ
で
ご
ざ
い
ま
す
。

　Ｊ
Ａ
を
取
り
巻
く
環
境
は
厳
し

い
状
況
で
は
あ
り
ま
す
が
、
Ｊ
Ａ

粕
屋
は
、
本
年
も
役
職
員
一
丸
と

な
り
ま
し
て
、
総
合
事
業
活
動
を

通
じ
、
地
域
農
業
の
振
興
と
地
域

社
会
の
発
展
に
寄
与
す
る
と
い
う

社
会
的
責
任
と
公
共
的
使
命
を
認

識
し
、
信
頼
さ
れ
る
Ｊ
Ａ
粕
屋
を

目
指
し
て
ま
い
り
ま
す
。

　今
後
と
も
、
組
合
員
を
は
じ
め

と
し
ま
し
て
、
地
域
の
皆
様
方
の

ご
理
解
と
ご
協
力
を
切
に
お
願
い

申
し
上
げ
る
と
こ
ろ
で
ご
ざ
い
ま

す
。　結

び
に
な
り
ま
す
が
、
組
合
員
、

地
域
の
皆
様
方
に
と
り
ま
し
て
、

素
晴
ら
し
い
年
と
な
り
ま
す
よ
う

ご
祈
念
申
し
上
げ
ま
し
て
、
新
年

の
ご
挨
拶
と
さ
せ
て
い
た
だ
き
ま

す
。

令
和
二
年

　元
旦

代
表
理
事
組
合
長

　北
﨑

　久
治

代
表
理
事
専
務

　三
角

　裕
司

常
務
理
事
（
金
融
共
済
担
当
）
　

　村
山

　文
一

常
務
理
事
（
営
農
経
済
担
当
）
　

　大
井

　利
光

常
勤
監
事

　城
戸
太
一
郎

理

　
　事

　阿
部

　好
章

　世
利

　
　章

　藤

　
　秀
幸

　安
河
内

　豊

　森
尾

　俊
久

　益
田

　裕
之

　吉
松

　正
治

　青
木

　勝
浩

　黒
瀬

　富
芳

　因

　
　政
次

　今
泉

　正
敏

　藤

　
　勝
徳

　阿
部

　
　斗

　落
石

　好
紀

　井
上

　文
喜

　中
野

　健
司

　水
上

　哲
実

　南
里

　
　優

　阿
部

　澄
枝

　冨
永
由
美
子

監

　
　事

　合
屋

　勝
秀

　王
丸

　洋
一

　船
越

　新
策

　関

　
　弘
義



Kasuya Plus 2020.213 4「農を中心とした活動」により組合員の心をつなぎ、「よかった」の声を集めます。

2
月
の
運
勢

2
月
の
運
勢

【
全
体
運
】 

や
り
た
い
こ
と
、欲
し
い
物
が
増
え
て
困
り
そ
う
。優
先
順
位
を
付
け
て
か
ら
行
動
開
始
。効
率
が
良
く
な
り
、う
ま
く
い
く
は
ず

　【健
康
運
】 

気
に
な
る
と
こ
ろ
が
あ
れ
ば
早
め
に
受
診
し
て

　【幸
運
の
食
べ
物
】 

ア
ン
コ
ウ

牡羊座
3/21
4/19

山羊座
12/22
1/19

【
全
体
運
】 

連
絡
が
つ
き
や
す
く
な
り
ま
す
。交
渉
事
は
早
め
に
。金
運
も
好
調
で
、う
れ
し
い
い
た
だ
き
物
が
あ
り
そ
う
。懸
賞
応
募
も
吉

　【
健
康
運
】 

筋
力
ア
ッ
プ
を
図
る
の
に
良
い
と
き
。継
続
を

　【
幸
運
の
食
べ
物
】 

甘
酒

ある日、人は帰る。 令和元年 12月1日～12月31日

＊篠栗町天空会館のご利用もできます ホームページアドレス

株式会社かすや葬祭部

慎んでお悔やみ申し上げます。

かすや葬祭は、どなた様でもご利用できます。

株式会社かすやでは、万一に備え事前相談「生前お見積り」
をお薦めしております。お気軽にご相談下さい。 0120‒798710

092‒938‒2868☎
http://www.kasuya-co.jp

◆ 住所　 ◆ 喪主 ◆ 故人 ◆ 住所　 ◆ 喪主 ◆ 故人
新宮町
新宮町
久山町
篠栗町
須恵町
須恵町
須恵町
久山町
粕屋町
古賀市
篠栗町
古賀市

立花口
上　府
猪　野
高　田
植　木
佐　谷
植　木
久　原
酒　殿
筵　内
金　出
筵　内

城戸　幸子
安武　知昭
只松フミ子
柳池　達美
松元レイ子
園田　義彦
木下　春喜
進藤　英夫
庵原　郁男
岡　須美子
古屋　春江
安武須惠子

様
様
様
様
様
様
様
様
様
様
様
様

城戸興次郎
安武　　宏
只松　和馬
柳池　亮吉
松元　純成
園田　静野
木下トミ子
進藤　笑子
庵原千賀子
松田　静子
古屋　義人
安武　治雄

様
様
様
様
様
様
様
様
様
様
様
様

古賀市
古賀市
古賀市
粕屋町
古賀市
久山町
古賀市
志免町
粕屋町
粕屋町
久山町
篠栗町

青　柳
久　保
新　原
江　辻
久　保
久　原
青　柳
志　免
長者原東
長者原西
山　田
和　田

安部　幸子
矢野　和代
堀　　順子
因　　清香
佐々木文徳
今任　一男
森　　宣孝
権丈　良介
長澤　恭子
岩男みゆき
白石　泰世
松田　　光

様
様
様
様
様
様
様
様
様
様
様
様

安部　正雄
矢野　俊一
堀　　賢治
因　　弘毅
佐々木喜代子
今任　昭代
森　百合子
権丈　千代
長澤　　清
岩男　新一
白石　　淳
松田　　馨

様
様
様
様
様
様
様
様
様
様
様
様

【特集】

青色 申 告青色 申 告
農業従事者のための

収入保険制度をご存知ですか？
農水省は農業経営の新たな安全網として、収入保険制度が平成31年1月からスタートしました。
この制度は、品目の枠にとらわれず、自然災害による収量減少だけでなく、価格低下なども含めた収入減少を補てんする仕
組みです。

　新たに青色申告を始めるためには、個人の場合、令和2年3月16日㈪までに最寄りの税務署に「青色申告承認申請書」を提出する必要
があります。この申請を行えば、令和2年分の所得から、青色申告を行うことができます。

加入
・
支払
時期

【加入申請】
　原則として、収入算定期間（1～12月）の開始前までに、加入申請を行い保険料・積立金を納付。
【補てん金の支払い】
　収入算定期間終了後の税申告後に補てん金を支払い。（翌年3～6月）

対象
収入

　自ら生産した農産物の販売収入全体を対象。（所得ではない）
　加工品は販売収入に含めない。（但し、精米・梅干し等は含める。又、自ら生産した農産物を加工する場合
は、加工用原料として販売代金に含める）

対象
要因

　自然災害に加え価格低下など農業者の経営努力では避けられない収入減少を補償の対象。（但し、作り捨て
や意図的な安売り等は対象外）

補償
内容

【基準収入】
　農業者毎の過去5年間の平均収入とすることを基本とする。
【補償限度額及び支払率】
　当年収入が基準収入の9割水準を下回った場合に補てん金を支払い。（5年以上青色申告実績がある場合の保障　
限度額）
　補償限度額を下回った額の9割の補てん金を支払い。
【補てん方式】
　「掛け捨ての保険方式」と「積立方式」の組合せを基本とする。積立方式は選択可能。
【保険料・積立金】
　保険料・積立金は、経営全体共通で設定。
　保険料は危険段階別に設定。保険料は50％・積立金は75％を国庫補助。

対象
者等

【対象者】
青色申告を行っている農業者（個人・法人）が対象です。
※5年以上の青色申告実績がある農業者が基本ですが、青色申告（簡易な方式を含む）の実績が加入申請時に1
年分あれば加入できます。
【収入の把握方法】
農業者が自己申告により、農産物の販売金額等を記載した加入申請書等とともに、青色申告等の税務関係書類
を提出。

Ｊ
Ａ
粕
屋
で
は
青
色
申
告
の
会
員
を
募
集
し

て
い
ま
す
!!

●
青
色
申
告
会
と
は
？

　所
得
税
は
、納
税
者
の
方
が
ご
自
身
で
自
ら

の
所
得
を
計
算
し
、申
告
と
納
税
を
す
る
と
い

う
申
告
納
税
制
度
を
採
用
し
て
い
ま
す
。

　こ
の
制
度
は
、納
税
者
の
方
が
ご
自
身
で
正

確
に
所
得
を
計
算
で
き
る
こ
と
を
前
提
と
し
て

い
ま
す
。

　青
色
申
告
は
、毎
日
の
取
引
を
正
し
く
記
帳

し
、そ
の
記
帳
に
基
づ
い
て
正
し
い
申
告
を
す

る
人
に
税
金
の
面
で
特
別
に
有
利
な
取
扱
い
を

し
よ
う
と
い
う
も
の
で
す
。

●
誰
で
も
利
用
で
き
る
も
の
で
す
か
？

　事
業
所
得
者
及
び
不
動
産
所
得
者
が
利
用

で
き
ま
す
。

　事
業
所
得
者

　
　小
売
業
、卸
売
業
、製
造
業
、加
工
業
、

サ
ー
ビ
ス
業
、建
設
業
、農
業
、漁
業
、医
療

保
険
業
な
ど
の
事
業
に
よ
る
所
得
が
あ
る

人　※
青
色
申
告
会
で
は
農
業
所
得
が
あ
る
方

を
受
け
付
け
て
い
ま
す
。

　不
動
産
所
得
者

　
　家
屋
、土
地
、ア
パ
ー
ト
、店
舗
、駐
車
場
な

ど
の
賃
貸
に
よ
る
所
得
が
あ
る
人

　※
た
だ
し
、不
動
産
の
み
の
方
は
当
Ｊ
Ａ
青

色
申
告
会
で
は
受
け
付
け
て
い
ま
せ
ん
。

●
青
色
申
告
を
す
る
に
は
？

○
所
得
税
の
青
色
申
告
承
認
申
請
書

○
青
色
事
業
専
従
者
給
与
に
関
す
る
届
出

書
・
変
更
届
出
書

○
源
泉
所
得
税
の
納
期
の
特
例
の
承
認
に

関
す
る
申
請
書
兼
納
期
の
特
例
適
用
者

に
係
る
納
期
限
の
特
例
に
関
す
る
届
出

書
　
　
　
　
　
　
　←

　必
要
事
項
を
記
入
し
て
税
務
署
へ
提
出

青
色
申
告
会
に
入
り
ま
せ
ん
か
？

加入条件や補償内容など詳しいことは、
最寄りの農業共済（NOSAI）に
お問い合わせください。

NOSAI福岡　筑前福岡支所
☎092-624-2211
syunyu_fukuoka@nosai-fukuoka.or.jp

お問い合わせ・お申込み ＪＡ粕屋旅行センター　☎092-938-3919  担当：伊藤・黒瀬

ＪＡ粕屋旅行センターＪＡ粕屋旅行センター
皆さまの旅行をサポートします！ 謹んで新春のお慶びを申し上げます

昨年は並々ならぬご愛顧を賜り厚く御礼申し上げます
本年も皆様にご満足いただけるよう一層の努力を重ねてまいります
今後とも変わらぬお引立てのほどよろしくお願い申し上げます

1

2

49,800円旅　行
代　金

●宿泊：鳥羽グランドホテル又は同等クラス

海の幸付旅行に行ってきました！
全日程天気に恵まれ、明治維新ただよう萩の町を楽し
みました。

福岡空港 ―― 名古屋小牧空港 ―― 関（昼食） ―― 伊勢IC ―― 
9:25発　　　   10：45着　　　　　 11：40～12：40
御福餅本家 ―――― 二見ケ浦海岸 ―― 鳥羽（泊)
14：10～15：10　　 15：20～16：00　  16：20
ホテル ―― 海産物屋 ――― 伊勢神宮/外宮 ―― 伊勢神宮/内宮 ―― 
8:30　　　   8：45～9：15　 9：55～11：55　　 12：10～14：30
神宮微古館・神宮農業館 ―― 名古屋小牧空港 ―― 福岡空港
14：45～15：45　　　　　　 19：55発　　　　　  21：30着

お一人様
（４名様１室利用）

2020年3月3日㈫～3月4日㈬
159,000円 ～
1,356,000円

旅　行
代　金

お一人様（スタンダードステート3名1室利用）

（グランドスイート1名1室利用）

2020年5月30日㈯～6月2日㈫出発日

早割

出発日

29,000円
旅　行
代　金

小学生（お一人様）

31,800円
中学生（お一人様）

2020年3月25日㈬～3月27日㈮出発日

博多港発 1/30㈭までのお申し込みで
　　　　ございます。

伊勢神宮 内宮／イメージ © 三好和義

令和最初のおかげ参り
「伊勢神宮豊年講」と伊勢志摩名所めぐり
　　　　　　　　　　　　　　　 ２日間

ＪＡ粕屋 年金友の会 陽春の旅
チャータークルーズ
美食の船　にっぽん丸で航く
京都伊根・隠岐　4 日間

わくわく子どもタウン
ユニバーサル・スタジオ・ジャパン

への旅　３日間

●１デイ・スタジオ・パス付

Kasuya Plus 2020.25 12≪組合理念≫ＪＡ粕屋は、多彩な事業展開を通じて地域の人 と々のあたたかいふれあいの場を創造します。

代表的な三つの特典とは？
　青
色
申
告
を
す
る
に
は
、ま
ず
始
め
に
青

色
申
告
を
し
よ
う
と
す
る
年
の
３
月
15
日
ま

で（
新
規
開
業
の
場
合
、開
業
後
２
カ
月
以

内
）に「
所
得
税
の
青
色
申
告
承
認
申
請
書
」

を
税
務
署
に
提
出
し
ま
す
。そ
し
て
帳
簿
を
つ

け
る
必
要
が
あ
り
ま
す
。

　青
色
申
告
に
は
、課
税
が
軽
減
さ
れ
る
い

く
つ
か
の
優
遇
措
置
が
あ
り
ま
す
。そ
の
代
表

的
な
項
目
が「
青
色
申
告
特
別
控
除
」「
青
色

事
業
専
従
者
給
与
の
必
要
経
費
算
入
」「
純

損
失
の
繰
越
控
除
」の
三
つ
で
す
。

　令
和
２
年
分
の
所
得
税
の
確
定
申
告
よ

り
、青
色
申
告
特
別
控
除
・
基
礎
控
除
に
つ
い

て
、青
色
申
告
特
別
控
除
額
が
、現
行
の
65
万

円
か
ら
55
万
円
に
引
き
下
げ
ら
れ
る
一
方
で
、

基
礎
控
除
額
が
、現
行
の
38
万
円
か
ら
48
万

円
に
引
き
上
げ
ら
れ
ま
す（
改
正
１
）。

　ま
た
、「
55
万
円
の
青
色
申
告
特
別
控
除
」

の
適
用
要
件
に
加
え
て
、①
e
‐
T
a
x
に

よ
る
申
告（
電
子
申
告
）又
は
②
電
子
帳
簿
保

存
を
行
う
と
、引
き
続
き
65
万
円
の
青
色
申

告
特
別
控
除
を
受
け
る
こ
と
が
で
き
ま
す

（
改
正
２
）。

　農
業
を
手
伝
っ
て
い
る
配
偶
者
や
息
子
に

給
与
を
支
払
っ
て
い
る
場
合
、そ
の
給
与
は
原

則
と
し
て
必
要
経
費
に
な
り
ま
せ
ん
が
、青
色

申
告
を
行
っ
て
い
る
場
合
、一
定
の
届
出
を
行

う
こ
と
に
よ
り
、そ
れ
ら
の
人
た
ち
を「
青
色

事
業
専
従
者
※
」と
し
て
支
払
っ
た
給
与
の

金
額
を
必
要
経
費
に
算
入
す
る
こ
と
が
で
き

ま
す
。

　こ
の
特
例
を
受
け
る
た
め
に
は
、そ
の
年
の

３
月
15
日
ま
で（
も
し
く
は
開
業
後
２
カ
月

以
内
）に「
青
色
事
業
専
従
者
給
与
に
関
す
る

届
出
書
」を
税
務
署
に
提
出
す
る
必
要
が
あ

り
ま
す
。こ
の
届
出
書
に
記
載
し
た
金
額
以

下
で
労
働
の
対
価
に
見
合
う
金
額
が
必
要
経

費
に
算
入
さ
れ
ま
す
。一
方
、白
色
申
告
の
場

合
、事
業
専
従
者
控
除
と
し
て
最
高
で
配
偶

者
は
年
86
万
円
、配
偶
者
以
外
は
年
50
万
円

を
控
除
で
き
ま
す
。

　な
お
、青
色
事
業
専
従
者
お
よ
び
白
色
の

事
業
専
従
者
は
、配
偶
者
控
除
、ま
た
は
扶

養
控
除
の
対
象
に
な
り
ま
せ
ん
の
で
注
意
し

て
く
だ
さ
い
。

（
※
青
色
事
業
専
従
者
と
は
…

1
、青
色
申
告
者
と
生
計
を
一に
す
る

配
偶
者
、そ
の
親
族

2
、そ
の
年
の
12
月
31
日
で
年
齢
が
15

歳
以
上 

3
、そ
の
年
を
通
じ
、原
則
と
し
て
6

カ
月
を
超
え
る
期
間
、も
っ
ぱ
ら

農
業
に
従
事
し
て
い
る
ー
と
い

う
三
つ
の
条
件
を
す
べ
て
満
た
す

者
を
指
す
）

2
「
青
色
事
業
専
従
者
給
与

  

の
必
要
経
費
算
入
」

　家
族
への
給
料
を
必
要
経
費
扱
い
に

3
「
純
損
失
の
繰
越
控
除
」

　赤
字
の
3
年
間
繰
り
越
し

　そ
の
年
に
農
業
所
得
が
赤
字
に
な
っ
た
場

合
は
、そ
の
赤
字
を
ほ
か
の
所
得
か
ら
差
し

引
く
こ
と
が
で
き
ま
す
。ま
た
、引
き
切
れ
な

か
っ
た
赤
字（
純
損
失
）は
３
年
間
繰
り
越
す

こ
と
も
で
き
ま
す
。例
え
ば
農
業
所
得
だ
け
の

人
が
今
年
50
万
円
の
赤
字
に
な
っ
た
場
合
、

そ
の
赤
字
50
万
円
を
翌
年
に
繰
り
越
し
ま

す
。翌
年
黒
字
が
20
万
円
生
じ
た
と
す
る
と
、

そ
こ
か
ら
繰
り
越
さ
れ
た
赤
字
を
差
し
引

き
、所
得
は
ゼ
ロ
と
な
り
ま
す
。さ
ら
に
、そ
の

次
の
年
に
30
万
円
の
赤
字
を
繰
り
越
す
こ
と

に
な
り
ま
す
。純
損
失
の
繰
越
控
除
は
天
候

な
ど
の
影
響
で
農
作
物
の
収
穫
が
極
端
に

減
っ
て
、赤
字
に
な
っ
た
場
合
な
ど
に
適
用
が

想
定
さ
れ
ま
す
。

※
２
０
２
０
年（
令
和
２
年
）の「
所
得
税
の

確
定
申
告
書
」の
提
出
期
間
と
提
出
期
限
は

２
月
17
日
㈪
〜
３
月
16
日
㈪
で
す
。

☆
Ｊ
Ａ
粕
屋
青
色
申
告
会
で
は

　
　会
員
の
確
定
申
告
の
た
め
の
記
帳
代

行
や
、顧
問
税
理
士
に
よ
る
個
人
税
務

相
談
会
を
行
っ
て
お
り
ま
す
。

会
員
の
方
の
取
引
に
つ
い
て
は
・・・

○
当
Ｊ
Ａ
利
用
の
肥
料
・
農
薬
・
資
材
・

油
類
等
購
買
品
の
購
入
、青
果
物
・

米
・
麦
等
生
産
物
の
販
売
に
つ
い
て
は

自
動
的
に
仕
訳
記
帳
さ
れ
、営
農
口

座（
登
録
さ
れ
た
口
座
）取
引
に
つ
い

て
も
自
動
的
に
記
帳
さ
れ
ま
す
。

○
申
告
書
の
作
成
を
代
行
し
、税
理
士

の
確
認
を
得
て
、Ｊ
Ａ
で
ま
と
め
て
税

務
署
へ
提
出
し
ま
す
。

　Ｊ
Ａ
の
シ
ス
テ
ム
を
利
用
し
て
、複
式

簿
記
に
よ
る
必
要
帳
簿
を
記
帳
作
成
を

代
行
し
、申
告
を
行
い
ま
す
。

●
青
色
申
告
会
に
入
会
す
る
と
？

○
事
業
内
容
の
診
断
に
大
き
く
役
立

ち
、経
営
の
改
善
や
合
理
化
な
ど
に

繋
が
り
ま
す
。

○
記
帳
の
方
法
な
ど
に
つ
い
て
、税
理
士

に
よ
る
無
料
指
導
を
受
け
る
事
が
で

き
ま
す
。

○
現
金
出
納
帳
の
記
帳
代
行

○
貯
金
取
引
内
容
の
確
認（
Ｊ
Ａ
で
登

録
さ
れ
た
口
座
取
引
が
自
動
的
に
記

帳
さ
れ
ま
す
）

　
　
　
　
　
　
　←

毎
月
25
日
ま
で
に
資
料
を
提
出
し
て
頂

き
、直
売
所
の
売
上
や
経
費
等
を
追
加

記
帳
し
ま
す
。

○
専
従
者
給
与
の
申
告
を
さ
れ
た
方
は

源
泉
徴
収
税
納
付
の
準
備
や
年
末
調

整
事
務
の
お
手
伝
い
を
し
ま
す
。

○
３
月
16
日
に
所
得
税
、３
月
末
に
消

費
税
の
申
告
を
し
ま
す
。

青
色
申
告
会
費

　入
会
金
　5
、0
0
0
円

　年
会
費
　4
8
、0
0
0
円
〜

　※
会
費
は
経
費
に
計
上
で
き
ま
す
。

ＪＡ粕屋青色申告会　☎092-938-3863　　営農企画課　☎092-938-2544

2
月
の
運
勢

2
月
の
運
勢

【
全
体
運
】 

旅
行
運
に
恵
ま
れ
ま
す
。行
く
の
は
も
ち
ろ
ん
で
す
が
、計
画
を
立
て
る
の
も
お
勧
め
。地
域
の
集
ま
り
に
は
参
加
し
て
吉

　【
健
康
運
】 

晴
れ
た
日
は
散
歩
へ
。行
動
的
な
ほ
ど
◎

　【
幸
運
の
食
べ
物
】 

キ
ン
メ
ダ
イ

射手座
11/23
12/21

牡牛座
4/20
5/20
【
全
体
運
】 

ち
ょ
っ
と
し
た
失
言
が
大
ご
と
に
な
り
そ
う
。「
沈
黙
は
金
」と
心
得
、も
め
事
を
回
避
し
て
。味
方
は
大
勢
い
る
の
で
相
談
は
早
め
に

　【健
康
運
】 

休
憩
を
入
れ
る
と
元
気
が
回
復
。メ
リ
ハ
リ
を

　【幸
運
の
食
べ
物
】 ハ
ク
サ
イ

中村  匠吾  弁護士
なかむら しょう ご

中村匠吾法律事務所
〒810-0041
福岡市中央区大名2丁目12番12号
赤坂産業ビルディング5F
☎092-737-2552　FAX 092-737-2560

9:00～17:30
受付時間

休 業 日
土・日・祝日

１　法定相続人

 お問い合わせは下記事務所までお願いいたします。

相　続

法
律
講
座

知
っ
て
納
得
！

No.1

　はじめまして。今月号から「知って納得！法律講
座」を担当することになりました弁護士の中村匠吾と
申します。法律問題を分かりやすくご説明していきま
す。
　今回は「相続」に関する基礎的な知識のうち「法定
相続人」「法定相続分」「相続財産」についてご説明
いたします。

ご　挨　拶

 亡くなった人のことを「被相続人」、被相続人の遺産について相続する権利がある人のことを「法定相
続人」と言います。

⑴　配偶者
　　被相続人に配偶者がいる場合、配偶者は必ず法定相続人になります。

⑵　子（第１順位）
　　被相続人に子がいる場合、子は必ず法定相続人になります。

　被相続人より先に子が死亡していた場合、子の子（被相続人の孫）が法定相続人となります（代襲
相続、子と孫が先に死亡していた場合はひ孫が法定相続人となります（再代襲相続））。

⑶　親（第２順位）
　　被相続人に子がいない場合、被相続人の直系尊属（両親、祖父母など）が法定相続人になります。

⑷　兄弟姉妹（第３順位）
　被相続人に子がおらず、直系尊属が死亡している場合、被相続人の兄弟姉妹が法定相続人になりま
す（兄弟姉妹の場合、代襲相続はありますが、再代襲相続はありません。）。

２　法定相続分
　被相続人の遺産のうち法定相続人が相続出来る割合を「法定相続分」と言います。
　法定相続人が複数いる場合の法定相続分は下記のとおりです。

３　相続財産
　相続の対象となる財産は、現預金、不動産、動産（家具など）、有価証券（株式など）、債権（貸金請
求権など）などの資産のみならず、借入金などの負債も含みます。
　この相続財産を、法定相続人が、法定相続分に従って相続することになります。

舞鶴公園

昭和通り

明治通り

国体道
路

西鉄福岡
（天神）

事務所

赤坂

天神

被相続人

配偶者と子 配偶者と直系尊属

２分の１

２分の１

配偶者

子

母父

被相続人
３分の２

３分の１

配偶者

配偶者と兄弟姉妹

被相続人
４分の３
配偶者

４分の１
兄弟姉妹

※　子・直系尊属・兄弟姉妹が複数いる場合は、人数で割った割合が法定相続分となります。
　　（配偶者と子が２人の場合、配偶者　　　　　、子は各　　　　　）２分の１ ４分の１

1
「
青
色
申
告
特
別
控
除
・

  

基
礎
控
除
の
見
直
し

  （
平
成
30
年
度
税
制
改
正
）」

現 行 改正 1 改正 2

（
青
色
申
告
特
別
控
除
）
（
基
礎
控
除
）

65万円

38万円

55万円

48万円

65万円

48万円

合計103万円
合計113万円

10万円UP!

※10万円の青色申告特別控除については、控除額や
　適用要件に改正はありません。

青色申告の特典を知ろう
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代表的な三つの特典とは？
　青
色
申
告
を
す
る
に
は
、ま
ず
始
め
に
青

色
申
告
を
し
よ
う
と
す
る
年
の
３
月
15
日
ま

で（
新
規
開
業
の
場
合
、開
業
後
２
カ
月
以

内
）に「
所
得
税
の
青
色
申
告
承
認
申
請
書
」

を
税
務
署
に
提
出
し
ま
す
。そ
し
て
帳
簿
を
つ

け
る
必
要
が
あ
り
ま
す
。

　青
色
申
告
に
は
、課
税
が
軽
減
さ
れ
る
い

く
つ
か
の
優
遇
措
置
が
あ
り
ま
す
。そ
の
代
表

的
な
項
目
が「
青
色
申
告
特
別
控
除
」「
青
色

事
業
専
従
者
給
与
の
必
要
経
費
算
入
」「
純

損
失
の
繰
越
控
除
」の
三
つ
で
す
。

　令
和
２
年
分
の
所
得
税
の
確
定
申
告
よ

り
、青
色
申
告
特
別
控
除
・
基
礎
控
除
に
つ
い

て
、青
色
申
告
特
別
控
除
額
が
、現
行
の
65
万

円
か
ら
55
万
円
に
引
き
下
げ
ら
れ
る
一
方
で
、

基
礎
控
除
額
が
、現
行
の
38
万
円
か
ら
48
万

円
に
引
き
上
げ
ら
れ
ま
す（
改
正
１
）。

　ま
た
、「
55
万
円
の
青
色
申
告
特
別
控
除
」

の
適
用
要
件
に
加
え
て
、①
e
‐
T
a
x
に

よ
る
申
告（
電
子
申
告
）又
は
②
電
子
帳
簿
保

存
を
行
う
と
、引
き
続
き
65
万
円
の
青
色
申

告
特
別
控
除
を
受
け
る
こ
と
が
で
き
ま
す

（
改
正
２
）。

　農
業
を
手
伝
っ
て
い
る
配
偶
者
や
息
子
に

給
与
を
支
払
っ
て
い
る
場
合
、そ
の
給
与
は
原

則
と
し
て
必
要
経
費
に
な
り
ま
せ
ん
が
、青
色

申
告
を
行
っ
て
い
る
場
合
、一
定
の
届
出
を
行

う
こ
と
に
よ
り
、そ
れ
ら
の
人
た
ち
を「
青
色

事
業
専
従
者
※
」と
し
て
支
払
っ
た
給
与
の

金
額
を
必
要
経
費
に
算
入
す
る
こ
と
が
で
き

ま
す
。

　こ
の
特
例
を
受
け
る
た
め
に
は
、そ
の
年
の

３
月
15
日
ま
で（
も
し
く
は
開
業
後
２
カ
月

以
内
）に「
青
色
事
業
専
従
者
給
与
に
関
す
る

届
出
書
」を
税
務
署
に
提
出
す
る
必
要
が
あ

り
ま
す
。こ
の
届
出
書
に
記
載
し
た
金
額
以

下
で
労
働
の
対
価
に
見
合
う
金
額
が
必
要
経

費
に
算
入
さ
れ
ま
す
。一
方
、白
色
申
告
の
場

合
、事
業
専
従
者
控
除
と
し
て
最
高
で
配
偶

者
は
年
86
万
円
、配
偶
者
以
外
は
年
50
万
円

を
控
除
で
き
ま
す
。

　な
お
、青
色
事
業
専
従
者
お
よ
び
白
色
の

事
業
専
従
者
は
、配
偶
者
控
除
、ま
た
は
扶

養
控
除
の
対
象
に
な
り
ま
せ
ん
の
で
注
意
し

て
く
だ
さ
い
。

（
※
青
色
事
業
専
従
者
と
は
…

1
、青
色
申
告
者
と
生
計
を
一に
す
る

配
偶
者
、そ
の
親
族

2
、そ
の
年
の
12
月
31
日
で
年
齢
が
15

歳
以
上 

3
、そ
の
年
を
通
じ
、原
則
と
し
て
6

カ
月
を
超
え
る
期
間
、も
っ
ぱ
ら

農
業
に
従
事
し
て
い
る
ー
と
い

う
三
つ
の
条
件
を
す
べ
て
満
た
す

者
を
指
す
）

2
「
青
色
事
業
専
従
者
給
与

  

の
必
要
経
費
算
入
」

　家
族
への
給
料
を
必
要
経
費
扱
い
に

3
「
純
損
失
の
繰
越
控
除
」

　赤
字
の
3
年
間
繰
り
越
し

　そ
の
年
に
農
業
所
得
が
赤
字
に
な
っ
た
場

合
は
、そ
の
赤
字
を
ほ
か
の
所
得
か
ら
差
し

引
く
こ
と
が
で
き
ま
す
。ま
た
、引
き
切
れ
な

か
っ
た
赤
字（
純
損
失
）は
３
年
間
繰
り
越
す

こ
と
も
で
き
ま
す
。例
え
ば
農
業
所
得
だ
け
の

人
が
今
年
50
万
円
の
赤
字
に
な
っ
た
場
合
、

そ
の
赤
字
50
万
円
を
翌
年
に
繰
り
越
し
ま

す
。翌
年
黒
字
が
20
万
円
生
じ
た
と
す
る
と
、

そ
こ
か
ら
繰
り
越
さ
れ
た
赤
字
を
差
し
引

き
、所
得
は
ゼ
ロ
と
な
り
ま
す
。さ
ら
に
、そ
の

次
の
年
に
30
万
円
の
赤
字
を
繰
り
越
す
こ
と

に
な
り
ま
す
。純
損
失
の
繰
越
控
除
は
天
候

な
ど
の
影
響
で
農
作
物
の
収
穫
が
極
端
に

減
っ
て
、赤
字
に
な
っ
た
場
合
な
ど
に
適
用
が

想
定
さ
れ
ま
す
。

※
２
０
２
０
年（
令
和
２
年
）の「
所
得
税
の

確
定
申
告
書
」の
提
出
期
間
と
提
出
期
限
は

２
月
17
日
㈪
〜
３
月
16
日
㈪
で
す
。

☆
Ｊ
Ａ
粕
屋
青
色
申
告
会
で
は

　
　会
員
の
確
定
申
告
の
た
め
の
記
帳
代

行
や
、顧
問
税
理
士
に
よ
る
個
人
税
務

相
談
会
を
行
っ
て
お
り
ま
す
。

会
員
の
方
の
取
引
に
つ
い
て
は
・・・

○
当
Ｊ
Ａ
利
用
の
肥
料
・
農
薬
・
資
材
・

油
類
等
購
買
品
の
購
入
、青
果
物
・

米
・
麦
等
生
産
物
の
販
売
に
つ
い
て
は

自
動
的
に
仕
訳
記
帳
さ
れ
、営
農
口

座（
登
録
さ
れ
た
口
座
）取
引
に
つ
い

て
も
自
動
的
に
記
帳
さ
れ
ま
す
。

○
申
告
書
の
作
成
を
代
行
し
、税
理
士

の
確
認
を
得
て
、Ｊ
Ａ
で
ま
と
め
て
税

務
署
へ
提
出
し
ま
す
。

　Ｊ
Ａ
の
シ
ス
テ
ム
を
利
用
し
て
、複
式

簿
記
に
よ
る
必
要
帳
簿
を
記
帳
作
成
を

代
行
し
、申
告
を
行
い
ま
す
。

●
青
色
申
告
会
に
入
会
す
る
と
？

○
事
業
内
容
の
診
断
に
大
き
く
役
立

ち
、経
営
の
改
善
や
合
理
化
な
ど
に

繋
が
り
ま
す
。

○
記
帳
の
方
法
な
ど
に
つ
い
て
、税
理
士

に
よ
る
無
料
指
導
を
受
け
る
事
が
で

き
ま
す
。

○
現
金
出
納
帳
の
記
帳
代
行

○
貯
金
取
引
内
容
の
確
認（
Ｊ
Ａ
で
登

録
さ
れ
た
口
座
取
引
が
自
動
的
に
記

帳
さ
れ
ま
す
）

　
　
　
　
　
　
　←

毎
月
25
日
ま
で
に
資
料
を
提
出
し
て
頂

き
、直
売
所
の
売
上
や
経
費
等
を
追
加

記
帳
し
ま
す
。

○
専
従
者
給
与
の
申
告
を
さ
れ
た
方
は

源
泉
徴
収
税
納
付
の
準
備
や
年
末
調

整
事
務
の
お
手
伝
い
を
し
ま
す
。

○
３
月
16
日
に
所
得
税
、３
月
末
に
消

費
税
の
申
告
を
し
ま
す
。

青
色
申
告
会
費

　入
会
金
　5
、0
0
0
円

　年
会
費
　4
8
、0
0
0
円
〜

　※
会
費
は
経
費
に
計
上
で
き
ま
す
。

ＪＡ粕屋青色申告会　☎092-938-3863　　営農企画課　☎092-938-2544

2
月
の
運
勢

2
月
の
運
勢

【
全
体
運
】 

旅
行
運
に
恵
ま
れ
ま
す
。行
く
の
は
も
ち
ろ
ん
で
す
が
、計
画
を
立
て
る
の
も
お
勧
め
。地
域
の
集
ま
り
に
は
参
加
し
て
吉

　【
健
康
運
】 

晴
れ
た
日
は
散
歩
へ
。行
動
的
な
ほ
ど
◎

　【
幸
運
の
食
べ
物
】 

キ
ン
メ
ダ
イ

射手座
11/23
12/21

牡牛座
4/20
5/20
【
全
体
運
】 

ち
ょ
っ
と
し
た
失
言
が
大
ご
と
に
な
り
そ
う
。「
沈
黙
は
金
」と
心
得
、も
め
事
を
回
避
し
て
。味
方
は
大
勢
い
る
の
で
相
談
は
早
め
に

　【健
康
運
】 

休
憩
を
入
れ
る
と
元
気
が
回
復
。メ
リ
ハ
リ
を

　【幸
運
の
食
べ
物
】 ハ
ク
サ
イ

中村  匠吾  弁護士
なかむら しょう ご

中村匠吾法律事務所
〒810-0041
福岡市中央区大名2丁目12番12号
赤坂産業ビルディング5F
☎092-737-2552　FAX 092-737-2560

9:00～17:30
受付時間

休 業 日
土・日・祝日

１　法定相続人

 お問い合わせは下記事務所までお願いいたします。

相　続

法
律
講
座

知
っ
て
納
得
！

No.1

　はじめまして。今月号から「知って納得！法律講
座」を担当することになりました弁護士の中村匠吾と
申します。法律問題を分かりやすくご説明していきま
す。
　今回は「相続」に関する基礎的な知識のうち「法定
相続人」「法定相続分」「相続財産」についてご説明
いたします。

ご　挨　拶

 亡くなった人のことを「被相続人」、被相続人の遺産について相続する権利がある人のことを「法定相
続人」と言います。

⑴　配偶者
　　被相続人に配偶者がいる場合、配偶者は必ず法定相続人になります。

⑵　子（第１順位）
　　被相続人に子がいる場合、子は必ず法定相続人になります。

　被相続人より先に子が死亡していた場合、子の子（被相続人の孫）が法定相続人となります（代襲
相続、子と孫が先に死亡していた場合はひ孫が法定相続人となります（再代襲相続））。

⑶　親（第２順位）
　　被相続人に子がいない場合、被相続人の直系尊属（両親、祖父母など）が法定相続人になります。

⑷　兄弟姉妹（第３順位）
　被相続人に子がおらず、直系尊属が死亡している場合、被相続人の兄弟姉妹が法定相続人になりま
す（兄弟姉妹の場合、代襲相続はありますが、再代襲相続はありません。）。

２　法定相続分
　被相続人の遺産のうち法定相続人が相続出来る割合を「法定相続分」と言います。
　法定相続人が複数いる場合の法定相続分は下記のとおりです。

３　相続財産
　相続の対象となる財産は、現預金、不動産、動産（家具など）、有価証券（株式など）、債権（貸金請
求権など）などの資産のみならず、借入金などの負債も含みます。
　この相続財産を、法定相続人が、法定相続分に従って相続することになります。

舞鶴公園

昭和通り

明治通り

国体道
路

西鉄福岡
（天神）

事務所

赤坂

天神

被相続人

配偶者と子 配偶者と直系尊属

２分の１

２分の１

配偶者

子

母父

被相続人
３分の２

３分の１

配偶者

配偶者と兄弟姉妹

被相続人
４分の３
配偶者

４分の１
兄弟姉妹

※　子・直系尊属・兄弟姉妹が複数いる場合は、人数で割った割合が法定相続分となります。
　　（配偶者と子が２人の場合、配偶者　　　　　、子は各　　　　　）２分の１ ４分の１

1
「
青
色
申
告
特
別
控
除
・

  

基
礎
控
除
の
見
直
し

  （
平
成
30
年
度
税
制
改
正
）」

現 行 改正 1 改正 2

（
青
色
申
告
特
別
控
除
）
（
基
礎
控
除
）

65万円

38万円

55万円

48万円

65万円

48万円

合計103万円
合計113万円

10万円UP!

※10万円の青色申告特別控除については、控除額や
　適用要件に改正はありません。

青色申告の特典を知ろう



Kasuya Plus 2020.211 6「地域に根ざした活動」により地域住民の喜びをつくり、「よかった」の声を集めます。

 1．特徴
　緑色のピーマンは多少の苦味もありますが、赤や黄色に完熟して甘味がでるカラーピーマン、肉厚なパプリ
カも人気です。上手に育てれば、夏から秋にかけて1株40～50個くらい採る事ができます。また肥料を切らさ
ないように定期的な追肥が大切です。
☆栽培のポイント
・過湿にも乾燥にも弱いため、高畝で水はけをよくして定期的に追肥を施しながら育てる。

 2．カラーピーマンとパプリカの違い
　ピーマンもパプリカも、どちらもトウガラシの甘味種です。ピーマンは緑色ですが、これは未成熟のものを収穫しているためです。
ピーマンは完熟すると赤色や黄色、オレンジなどに色付き、その完熟果がカラーピーマンです。パプリカはカラーピーマンの中で大型で
肉厚な品種のものを指します。

ピーマン・パプリカの豆知識

ピーマン・パプリカの栽培方法

組合員資格のご確認と異動手続きのお
願いについて
組合員の皆さまの「住所・氏名等に変
更、または組合員資格に変更」があっ
た場合は、異動手続きが必要となりま
すので、最寄りの支所に御相談の上、
手続きをお願いいたします。なお、手
続きの際には、運転免許証や保険証な
ど本人が確認できる公的書類と印鑑を
ご持参下さい。

お 知 ら せ

上のＱＲコード
からもアクセス
で き ま す 。 ぜ
ひ、チェックし
てください。

『かすやレシピ』や『か
すや日誌』、『かすやの
直売所案内』など、いろ
んなページがあります！

ＪＡ粕屋の最新情報はホームページ「粕屋びより」から！

営 農 情 報 Agri Infomation ばひ ろ

あぜみち俳句
（粕屋冬野会）

今月の絵手紙

作：阿部　恵美子（山田）

久
原

　松
原

　宗
毅

勢
門

　久
保
田
み
ち
子

大
川

　八
尋

　紀
子

篠
栗

　郡
嶋

　眞
智
子

志
免

　西
村

　榮
子

須
恵

　木
山

　享

宇
美

　関

　佳
代
子

か
ん
ゆ
う
や
け

か
ぞ
え
び

さ  

じ  

ざ
つ 

じ

春
草
を
刈
る
老
農
の
鎌
の
切
れ

朝
ま
だ
き
ヒ
ー
ル
の
音
に
霜
の
声

寒
夕
焼
見
よ
と
夫
呼
び
嫁
も
呼
び

数
へ
日
に
聖
火
ラ
ン
ナ
ー
決
ま
り
を
り

着
ぶ
く
れ
て
万
端
こ
な
す
些
時
雑
事

退
勤
の
皆
足
早
に
冬
至
か
な

冬
木
立
行
き
も
帰
り
も
一
人
か
な

2
月
の
運
勢

2
月
の
運
勢

【
全
体
運
】 

八
つ
当
た
り
し
が
ち
な
の
で
、ご
用
心
。イ
ラ
イ
ラ
し
た
ら
お
茶
に
し
ま
し
ょ
う
。気
持
ち
が
落
ち
着
き
、良
い
考
え
が
浮
か
ぶ
は
ず

　【健
康
運
】 

食
べ
過
ぎ
に
注
意
。栄
養
の
バ
ラ
ン
ス
が
大
事

　【幸
運
の
食
べ
物
】 

高
菜

双子座
5/21
6/21

蠍　座
10/24
11/22

【
全
体
運
】 

希
望
が
通
り
や
す
い
良
好
運
。意
見
は
き
ち
ん
と
伝
え
た
方
が
発
展
的
で
す
。説
明
書
類
を
用
意
し
て
お
く
周
到
さ
が
勝
因
に

　【健
康
運
】 

ス
ト
レ
ス
発
散
に
は
温
か
め
の
お
風
呂
を
ど
う
ぞ

　【幸
運
の
食
べ
物
】 

カ
キ

ちびっ子
ポスト　今

回
登
場
し
て
く
れ
た
ち
び
っ
子
は
、
須
恵
町
立
須
恵
第
二

小
学
校
５
年
生
の
平
山
慈
元
く
ん
で
す
。

　今
１
番
頑
張
っ
て
い
る
こ
と
は
去
年
か
ら
始
め
た
詩
吟
。
近

所
の
詩
吟
教
室
に
弟
の
珊
瑚
く
ん
（
８
）
と
通
わ
れ
て
い
ま

す
。
「
１
月
に
行
わ
れ
る
初
吟
大
会
と
発
表
会
に
向
け
て
毎
日

練
習
を
頑
張
っ
て
い
ま
す
」
と
慈
元
く
ん
。
お
話
を
伺
っ
て
い

る
時
は
弟
の
珊
瑚
く
ん
と
ふ
ざ
け
あ
っ
て
い
ま
し
た
が
、
詩
吟

を
読
み
始
め
る
と
真
面
目
な
顔
つ
き
に
大
変
身
。
弟
の
珊
瑚
く

ん
も
真
剣
に
聞
い
て
い
ま
し
た
。

　現
在
、
両
親
と
弟
の
珊
瑚
く
ん
と
４
人
で
賑
や
か
に
過
ご
し

て
あ
り
ま
す
。

さ
ん  

ご

「
詩
吟
を
頑
張
っ
て
い
ま
す
」

須
恵
町
立
須
恵
第
二
小
学
校
５
年
生く

ん

平
山

　慈
元

（11）

じ
げ
ん

慈元くん（左）と珊瑚くん（右）

「
私
の
ひ
と
り
ご
と
」

　本
年
度
よ
り
支
所
部
長
を
さ
せ
て
い
た
だ
い
て
い
ま
す
。
何
も

知
ら
ず
簡
単
な
気
持
ち
で
引
き
受
け
ま
し
た
が
、
こ
れ
が
ま
た
、

や
っ
て
み
る
と
大
変
で
す
。
私
の
性
格
は
お
と
な
し
く
、
ど
ん
な

時
も
控
え
目
「
人
前
に
立
つ
、
話
す
、
意
見
を
言
う
」
な
ど
、
今

ま
で
の
人
生
で
と
て
も
考
え
ら
れ
ま
せ
ん
で
し
た
。
女
性
部
の
活

動
の
一
つ
、
一
つ
の
行
事
が
終
わ
る
た
び
「
終
わ
っ
た
！
終
わ
っ

た
！
」
と
喜
ん
で
い
ま
す
。

　先
日
、
南
部
地
区
三
町
の
Ｏ
Ｇ
会
を
行
い
ま
し
た
。
23
名
の
参

加
で
、
和
気
あ
い
あ
い
と
楽
し
く
終
了
い
た
し
ま
し
た
。
先
輩
方
の
元
気
な
姿
に
大
変
勇
気
を
頂
き

ま
し
た
。
こ
れ
か
ら
先
、
何
事
も
経
験
と
思
い
色
々
な
こ
と
に
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
た
い
で
す
。

　ま
た
、
我
が
家
は
須
恵
町
で
三
軒
残
っ
て
い
る
酪
農
と
い
う
仕
事
を
し
て
い
ま
す
。
生
き
物
と
共

に
生
活
し
て
お
り
ま
す
の
で
、
休
み
と
い
う
も
の
が
あ
り
ま
せ
ん
。
何
を
す
る
に
も
ど
こ
に
出
掛
け

る
に
も
朝
・
夕
の
搾
乳
を
し
て
か
ら
と
い
う
事
に
な
り
ま
す
。
仕
事
は
息
子
達
に
少
し
ず
つ
譲
り
、

こ
の
秋
、
義
母
の
介
護
も
終
わ
り
自
分
の
自
由
な
時
間
が
少
し
ず
つ
増
え
ま
し
た
。
人
生
後
半
に
さ

し
か
か
っ
て
い
ま
す
、
何
事
も
楽
し
ん
で
悔
い
の
な
い
様
に
生
き
た
い
で
す
。

こんにちは

女性部です

須
恵
支
所
部
長

今
泉

　百
合
子
　さ
ん

（64）

のんみ な

1．土づくり…過湿にも乾燥にも弱いため、高畝にして水はけをよくしてやります。また、ピーマン・パプリカは肥料好きなので充分な元
肥と堆肥を入れて耕します。株間60㎝、高畝60㎝ほどの広さを確保し、高さ20㎝～30㎝の畝を立てておきます。ＰＨは
6.0～6.5が目安です。

　　◇肥料…茎葉を伸ばしながら次々と実をつけていくので、栽培期間を通じて肥料切れを起こさせないように、定期的に追肥します。

2．植え付け…本場6～7枚出た頃が定植期です。ピーマンもパプリカも高温を好むた
め、晴天の午前中の定植して活着を促進させます。苗のポットを外し、根
を崩さずに浅めに植え付けます。株間60㎝ほど。茎が弱くて風で折れ
やすいので、定植と同時に仮支柱を立てて支えておきます。定植後たっ
ぷりと水をやります。

3．支柱立て・マルチング
　主茎が伸びたら垂直に立てた支柱に誘引します。株ごとに高さ90㎝の支柱を立てて主茎を紐で固定し、さ
らに支柱を横に渡して補強しておきます。また、株元に稲わらなどを敷いてマルチングしておきます。乾燥を防
ぎ、夏場の雑草対策にもなります。

4．整枝・摘芯
　一番花のすぐ下で分かれる二本の側枝を伸ばし、その下のわき芽を全て摘み取って三本仕立てにします。そ
の後も、茎がＶ字型に二つに分かれて、その茎がまた二つに分かれて、どんどん茎を増やしていきます。果実は
その分岐点に付きます。
　放っておくと過繁茂になり、風通しが悪く病害虫の被害を受けやすくなります。また実がつきすぎて樹が弱っ
てきます。そのため、葉が茂りすぎると枝を間引いたり、収穫の時に内側に向かって伸びる茎を摘芯して花の数
を減らしてやります。

5．収穫
　ピーマンは開花から15日～20日、パプリカは40～50日で収穫適期です。収穫の際、枝が弱くて折れやすいので
ハサミで切って収穫します。また、収穫の度に内側のわき芽は摘み取っておきます。
　カラーピーマン、パプリカは、ピーマン同様に最初は緑色の実をつけます。そこからさらに置いておくことで実
が熟して色がつき始め、完熟して赤・黄オレンジになってから収穫します。尚、ピーマンもパプリカも、採り遅れると
果皮のツヤがなくなり、シワが寄ってしまうので、光沢とハリのあるうちに収穫しましょう。

☆POINT　一番花は、株を大きくするために摘み取ります。摘み取らないと栄養分が実に
　　　　　 転流する生殖成長が進み、株全体への栄養の配分が少なくなるため（栄養成長ができなくなる）、株がうまく育たなくなります。
 　　　　　

1月

育苗 種まき 植えつけ 収穫ー ー ー ー ー ー ー ー ー ー ー
2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月

伸ばす
伸ばす

１番花

わき芽は全て
摘み取る

野菜栽培講習会開催について
・開催日時　　令和2年2月15日（土）　午前9時から
・開催場所　　●北部地区…北部プラザ　●中部地区…本所営農経済部会議室　●南部地区…南部プラザ
・内　　容　　春夏野菜の栽培について

パプリカなど、品種によっては枝が横に広がり強風や実の重さで株が倒れたりすることがあります。その場合は、
畝のまわりに支柱を立て紐で囲い、側枝を紐で支えるようにしてやります。

☆POINT　植え付けの一カ月後から二週間に一度のペースで追肥します。また、乾燥が続くと奇形果やカルシウム不足による尻腐れ 果ができ
　　　　　 るため、少雨の夏はしっかりと水やりをします。（過湿にも弱いので、水やりは乾燥した時だけ！）



Kasuya Plus 2020.27 10≪組合理念≫ＪＡ粕屋は、地域の自然を愛し、農業を培いながら、みどり豊かな地域文化を育みます。

●福岡県では、福岡県農林水産業・農山漁村振興条例（平成26年12月制定）に基づき、新品種の開発並びにその普及を
実施しています。

●奨励品種の選定や原種・原原種の生産など県の事務を定めていた主要農作物種子法は廃止（平成30年4月）されました
が、その内容を、福岡県稲、麦類及び大豆の種子の安定供給に関する基本要綱に引き継ぎました。

●県では、条例と要綱に基づき、これまでどおり稲・麦・大豆の優良種子の生産と供給を続けていきます。

　各支所で「ふれあい感謝デー」を開催しました。
　令和元年度の支所行動計画の一環として企画したもので、地元農産物、つきたての餅等を販売、おにぎりや
豚汁等を無料配布しました。
　地域住民と生産者、支所運営委員、女性部部員等が支所職員と一体となり、各支所で企画したイベントを通
じて、地域交流を行い、多くの来店客で賑わいました。たくさんのご来店ありがとうございました。

●遺伝子組換え作物の栽培などは、カルタヘナ法※、食品安全基本法などで規制されています。
　※カルタヘナ法：遺伝子組換え生物等の使用等の規制による生物の多様性の確保に関する法律
●種苗の無断栽培や海外への持ち出しなどは、種苗法で規制されています。

稲永　雅俊さん（48）
まさ とし

生産者紹介

　志
免
町
で
ニ
ン
ニ
ク
・
ナ
ス
・
玉
葱
・
レ
ン
コ
ン
等
を

露
地
栽
培
さ
れ
て
い
る
、
稲
永
雅
俊
さ
ん
を
紹
介
い
た
し

ま
す
。
　

　稲
永
さ
ん
は
７
年
前
に
お
父
様
の
後
を
継
ご
う
と
農
業

を
始
め
ら
れ
ま
し
た
。

　収
穫
し
た
野
菜
は
、
ふ
れ
あ
い
の
里
（
直
売
所
）
、
イ

ン
シ
ョ
ッ
プ
に
出
荷
を
さ
れ
て
い
ま
す
。

　野
菜
を
栽
培
す
る
う
え
で
１
番
の
こ
だ
わ
り
は
、
野
菜

を
買
っ
て
頂
い
た
お
客
様
が
喜
ん
で
食
べ
て
い
る
姿
を
想

像
し
な
が
ら
、
で
き
る
だ
け
農
薬
を
使
わ
ず
、
手
間
を
か

け
な
が
ら
栽
培
を
す
る
こ
と
だ
そ
う
で
す
。
「
年
間
を
通

し
て
色
々
な
野
菜
が
出
荷
で
き
る
よ
う
、
今
ま
で
栽
培
し

た
こ
と
の
な
い
品
目
に
も
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
て
い
き
た
い
と

思
っ
て
い
ま
す
」
と
稲
永
さ
ん
。

　こ
れ
か
ら
も
、
奥
様
と
ご
両
親
と
４
人
で
元
気
に
野
菜

の
栽
培
に
取
り
組
ま
れ
る
そ
う
で
す
。

2
月
の
運
勢

2
月
の
運
勢

【
全
体
運
】 

気
持
ち
の
す
れ
違
い
は
次
第
に
回
復
。困
り
事
も
解
消
に
向
か
い
ま
す
。慌
て
ず
、ゆ
っ
く
り
進
め
る
の
が
円
満
の
秘
訣（
ひ
け
つ
）
　【
健
康
運
】 

う
っ
か
り
の
け
が
に
注
意
。ス
ト
レ
ッ
チ
吉

　【
幸
運
の
食
べ
物
】 

ミ
カ
ン

【
全
体
運
】 

華
や
か
な
装
い
が
幸
運
の
鍵
。お
し
ゃ
れ
を
し
て
出
掛
け
て
。買
い
物
は
使
い
勝
手
の
良
い
物
が
見
つ
か
り
そ
う
。通
販
も
吉

　【
健
康
運
】 

グ
ル
ー
プ
で
す
る
運
動
が
◎
。参
加
し
て

　【
幸
運
の
食
べ
物
】 

リ
ン
ゴ

天秤座
9/23
10/23

蟹　座
6/22
7/22

福岡県は稲・麦・大豆の優良種子の生産と供給を続けていきます

参考

引き続き県が実施する主な事務
●県内に普及すべき奨励品種を選定 ●原種・原原種を試験場で生産 ●種子生産ほ場の審査 ●発芽率や病害など種子の品質を確認

廃止された主要農作物種子法は、遺伝子組換え作物や種苗の無断栽培を規制する法律ではありませんでした。

（12月末現在）

わたしたちの
貯　　　　金　　
貸 　 出 　 金　　　　　
共 済 保 有 高　　　
購買品供給高　
販売品販売高　　
出 　 資 　 金　　　
組 合 員 数　正　　
　　　　　　　准　　　　
　　　　　　　計　　　　
職 　 員 　 数　　　　　　　　　
　　　　　　　　（うち正職員　　 228人）

1,984億円
746.4億円

5,720.5億円
9.1億円
9.8億円
38億円

4,858人
15,161人
20,019人

300人

理 事 会 か ら

◎付議事項
第1号議案　令和元年度上半期末監事監査「改善を要する
　　　　　　事項」に対する処理てん末書について
第2号議案　学識経験常勤理事推薦委員会設置について
第3号議案　次期農業委員の推薦について
第4号議案　資産査定基準の一部改正について
第5号議案　令和2年度ＪＡ粕屋ライス戦略について
第6号議案　カントリーエレベーター横持ち料金改定について
第7号議案　水稲苗価格改定について　　　　
第8号議案　園芸関係施設の施設利用料設定について　　

9件　以上の件審議されました。
◎報告事項

第9回　理 事 会 令和元年12月26日

ふれあい感謝デーを開催しました！

志
免
支
所

須
恵
支
所

勢
門
支
所

篠
栗
支
所

大
川
支
所

仲
原
支
所

旨みたっぷりの貝汁とおにぎり

来店客をおもてなし

よいしょ！

あつあつの豚汁とおにぎり

お餅にわくわく！

美味しくなぁ～れ

とれたての農産物販売

優しい味のぜんざい 甘～いみかんの販売

畑から直行‼軽トラ市 みんな笑顔でハイチーズ

つきたてのお餅販売

みんな美味しそう 女性部お手製のかしわご飯

みんなで食べたら美味しいね



9 Kasuya Plus 2020.2 8「やりがいある職場づくり」により役職員が心をひとつに、「よかった」の声を集めます。
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3・4

ごめんください
優
し
い
出
汁
の
う
ど
ん
屋

ゴ
ル
フ
を
始
め
て
み
ま
せ
ん
か
！

　
久
山
町
久
原
で
う
ど
ん
屋
を
経
営
さ
れ
て
あ
る
徳

永
絵
美
さ
ん
で
す
。

　
徳
永
さ
ん
は
、
う
ど
ん
が
好
き
だ
！
美
味
し
い
う

ど
ん
を
作
り
た
い
！
と
の
思
い
か
ら
香
川
県
に
修
行

に
行
か
れ
、
２
０
１
５
年
の
４
月
に
念
願
の
う
ど
ん

屋
を
開
業
さ
れ
ま
し
た
。

　
う
ど
ん
と
鶏
め
し 

福
す
け
は
「
女
性
が
ひ
と
り

で
ゆ
っ
く
り
食
事
を
楽
し
め
る
お
店
」
を
コ
ン
セ
プ

ト
に
、
体
に
も
優
し
い
、
見
た
目
に
も
楽
し
め
る
そ

ん
な
う
ど
ん
を
提
供
さ
れ
て
あ
り
ま
す
。

　
人
気
Ｎ
ｏ
．１
は
「
博
多
の
肉
う
ど
ん
」
。
徳
永

さ
ん
オ
リ
ジ
ナ
ル
ブ
レ
ン
ド
の
お
出
汁
は
優
し
い
味

わ
い
で
体
も
ほ
っ
こ

り
。

　
寒
い
冬
、
あ
た
た

か
い
う
ど
ん
で
体
を

あ
た
た
め
ま
せ
ん

か
。
女
性
の
方
お
ひ

と
り
で
も
お
気
軽
に

足
を
運
ん
で
く
だ
さ

い
。

　
粕
屋
町
仲
原
で
ゴ
ル
フ
練
習
場
を
経
営
さ
れ

て
あ
る
社
長
の
吉
原
英
敏
さ
ん
と
支
配
人
の
吉

原
弘
真
さ
ん
と
ス
タ
ッ
フ
の
宇
賀
治
さ
ん
で
す
。

　
「
当
時
は
ま
だ
、
ゴ
ル
フ
を
さ
れ
る
方
が
少

な
く
、
ぜ
ひ
多
く
の
方
に
ゴ
ル
フ
を
楽
し
ん
で

も
ら
い
た
い
と
の
思
い
か
ら
１
９
７
０
年
に
開

業
し
ま
し
た
」
と
英
敏
さ
ん
。

　
全
長
250
ヤ
ー
ド
、
１
階
と
２
階
合
わ
せ
て
46

打
席
、
打
ち
放
題
が
メ
イ
ン
と
な
り
ま
す
。
貸

ク
ラ
ブ
・
貸
靴
・
プ
ロ
に
よ
る
レ
ッ
ス
ン
を
受

け
ら
れ
ま
す
。
初
心
者
か
ら
上
級
者
ま
で
ど
な

た
で
も
楽
し
め
る
練
習
場
で
す
。

　
ま
た
、
２
０
１
９
年
か
ら
セ
ミ
オ
ー
ト

テ
ィ
ー
ア
ッ
プ
に
な
り
、
よ
り
手
軽
に
練
習
で

き
る
よ
う
に
な
っ
た
そ
う
で
す
。

　
「
道
具
は
全
て
レ
ン
タ
ル
可
能
で
す
の
で
、

ゴ
ル
フ
を
し
た
こ
と
の
な
い
方
で
も
お
気
軽
に

遊
び
に
き
て
く
だ
さ
い
。
な
お
、
女
性
の
方
は

レ
デ
ィ
ー
ス
料
金
で
プ
レ
ー
す
る
こ
と
が
で
き

ま
す
」
と
弘
真
さ
ん
。

　
皆
さ
ん
も
ゴ
ル
フ
を
始
め
ら
れ
て
は
い
か
が

で
し
ょ
う
か
？

【営業時間】11：00～15：00（売り切れ次第終了）
【定 休 日】月曜・日曜
【駐 車 場】9台

【営業時間】0：00～23：30
　　　　　（0：00～9：00はセルフ営業となります）
【定 休 日】年中無休
【駐 車 場】70台

グランドゴルフセンター

うどんと鶏めし 福すけ

　
か
つ
お
菜
研
究
会
は
、
年
末
販
売
に
向
け
た

か
つ
お
菜
の
共
同
出
荷
を
始
め
ま
し
た
。
管
内

生
産
者
は
４
名
、
作
付
面
積
は
35
㌃
で
、
３
ト

ン
の
出
荷
を
見
込
ん
で
い
ま
す
。

　
か
つ
お
菜
は
「
勝
つ
」
に
通
じ
る
名
前
か
ら

縁
起
物
の
野
菜
と
し
て
、
正
月
の
「
博
多
雑

煮
」
に
は
欠
か
せ
な
い
食
材
で
縮
れ
た
厚
み
の

あ
る
葉
が
特
徴
。

　
令
和
元
年
度
は
播
種
時
に
天
候
不
順
の
影
響

を
受
け
た
ほ
か
、
害
虫
被
害
も
多
く
見
ら
れ
ま

し
た
が
、
生
産
農
家
は
苦
労
し
て
育
て
た
か
つ

お
菜
を
一
枚
一
枚
丁
寧
に
収
穫
し
ま
し
た
。

　
集
出
荷
場
で
は
、
か
つ
お
菜
を
量
販
店
向
け
、

相
対
販
売
用
に
選
別
作
業
が
行
わ
れ
、
次
々
に

ダ
ン
ボ
ー
ル
に
梱
包
さ
れ
、
福
岡
大
同
青
果
へ

搬
入
さ
れ
ま
し
た
。

12 19
年
末
需
要
に
向
け

　
　

 

か
つ
お
菜
出
荷選別を行う作業員

JA TOPICS ～JAと地域の話題～

　
北
部
プ
ラ
ザ
の
選
果
場
で
山
見
阪
ネ
ー
ブ

ル
の
出
荷
が
始
ま
り
ま
し
た
。
山
見
阪
ネ
ー

ブ
ル
は
古
賀
市
が
発
祥
の
地
で
、
品
種
育
成

者
の
名
を
取
っ
て
「
山
見
阪
ネ
ー
ブ
ル
」
と

し
て
登
録
さ
れ
て
い
る
品
目
で
す
。

　
山
見
阪
ネ
ー
ブ
ル
は
大
玉
で
紅
が
か
っ
た

美
し
い
色
が
特
徴
で
甘
み
と
酸
味
の
バ
ラ
ン

ス
が
よ
く
口
あ
た
り
が
優
し
い
の
が
特
徴
。

贈
り
物
に
適
し
た
フ
ル
ー
ツ
で
、
贈
答
用
と

し
て
福
岡
・
東
京
・
新
潟
な
ど
の
市
場
へ
出

荷
し
ま
す
。

農
業
用
廃
ビ
ニ
ー
ル

　
　
　
　

  

を
回
収

山見阪ネーブルの選果を行う従業員

山
見
阪
ネ
ー
ブ
ル

　
　
　

  

出
荷
開
始

12
10

　
普
通
作
部
会
は
本
所
で
「
元
気
つ
く
し
研
究
会
」

を
開
催
し
、
部
会
員
29
名
が
参
加
し
ま
し
た
。
検
討

会
の
前
に
今
後
の
「
元
気
つ
く
し
」
生
産
取
り
組
み

の
参
考
と
す
る
た
め
、
管
内
産
の
「
元
気
つ
く
し
」

「
夢
つ
く
し
」
「
ヒ
ノ
ヒ
カ
リ
」
と
佐
賀
県
産
「
夢

し
ず
く
」
の
４
品
種
で
新
米
の
食
味
会
を
実
施
。

　
検
討
会
で
は
、
全
農
ふ
く
れ
ん
米
穀
課
の
福
澤
氏

が
県
産
米
の
販
売
状
況
に
つ
い
て
、
北
筑
前
普
及
指

導
セ
ン
タ
ー
の
棚
田
係
長
が
令
和
元
年
産
水
稲
育
成

概
況
に
つ
い
て
、
気
象
条
件
と
照
ら
し
合
わ
せ
て
説

明
。
適
切
な
水
管
理
と
土
壌
管
理
の
重
要
性
を
再
度

呼
び
掛
け
ま
し
た
。

　
現
在
の
「
元
気
つ
く
し
」
の
耕
作
面
積
は
268
㌶
。

令
和
２
年
度
の
作
付
面
積
は
現
状
維
持
と
し
、
良
食

味
米
の
生
産
を
目
指
し
ま
す
。

新米の食味会を行う部会員

　
Ｊ
Ａ
職
員
と
粕
屋
南
部
地
区
農
業
振
興
連
絡

協
議
会
は
、
南
部
育
苗
セ
ン
タ
ー
で
「
原
木
し

い
た
け
作
り
体
験
会
」
を
開
催
し
ま
し
た
。
親

子
30
組
68
名
が
参
加
。
原
木
し
い
た
け
つ
く
り

体
験
会
は
今
年
初
め
て
の
試
み
で
、
体
験
会
を

通
し
地
域
の
方
々
、
Ｊ
Ａ
職
員
、
役
場
職
員
の

親
睦
を
深
め
る
と
と
も
に
、
「
食
」
と
「
農
」

の
大
切
さ
を
子
ど
も
た
ち
に
伝
え
る
こ
と
が
目

的
で
す
。

　
親
子
は
同
協
議
会
指
導
の
下
、
原
木
の
穴
に

し
い
た
け
の
菌
を
打
ち
込
み
ま
し
た
。

　
参
加
者
は
「
子
ど
も
も
簡
単
に
で
き
る
作
業

で
親
子
一
緒
に
楽
し
め
た
、
収
穫
を
心
待
ち
に

し
て
い
る
」
と
話
し
て
い
ま
し
た
。

原
木
し
い
た
け
作
り

　
　
　

 

体
験
会
開
催

元
気
つ
く
し
研
究
会
開
催

18

廃棄ビニール等を持ち込む生産者と回収を行うＪＡ職員と業者

原木を運ぶ親子

11

12

2
月
の
運
勢

2
月
の
運
勢

【
全
体
運
】 

勘
違
い
し
て
し
ま
う
こ
と
が
あ
る
か
も
。相
手
を
責
め
る
前
に
、本
当
の
と
こ
ろ
を
確
か
め
て
。思
い
や
り
で
ミ
ス
を
カ
バ
ー
　【
健
康
運
】 

生
活
の
リ
ズ
ム
を
整
え
て
。早
起
き
に
ツ
キ
　【
幸
運
の
食
べ
物
】 

小
松
菜

【
全
体
運
】 

人
と
の
触
れ
合
い
か
ら
得
る
も
の
の
多
い
月
。社
交
性
を
発
揮
し
て
。金
運
も
好
調
。欲
し
か
っ
た
物
が
手
に
入
り
そ
う
で
す
　【
健
康
運
】 

ス
ポ
ー
ツ
が
上
達
し
や
す
い
と
き
。レ
ッ
ス
ン
へ
　【
幸
運
の
食
べ
物
】 

ア
サ
ツ
キ

獅子座
7/23
8/22

乙女座
8/23
9/22

12
　
北
部
プ
ラ
ザ
で
農
業
用
廃
棄
ビ
ニ
ー
ル
の

回
収
を
行
い
ま
し
た
。

　
当
日
は
、
農
業
用
ビ
ニ
ー
ル
や
マ
ル
チ
等

の
ポ
リ
製
品
、
肥
料
袋
、
育
苗
箱
、
畦
シ
ー

ト
等
を
積
ん
だ
ト
ラ
ッ
ク
が
計
量
機
の
前
に

列
を
つ
く
り
、
２
日
間
で
196
件
、
約
25
㌧
を

回
収
。

　
Ｊ
Ａ
で
は
、
環
境
汚
染
の
防
止
や
自
然
環

境
の
保
護
に
努
め
る
た
め
毎
年
実
施
。
回
収

し
た
廃
棄
ビ
ニ
ー
ル
等
は
業
者
に
引
き
渡
し
、

リ
サ
イ
ク
ル
等
適
切
な
処
理
を
行
っ
て
い
ま

す
。

お問い合わせ　☎092-976-3020　久山町久原2634-1

お問い合わせ　☎092-629-3636　粕屋町仲原吉田（二又瀬）2653

お
正
月
の

   

寄
せ
植
え
を

　
　

  

楽
し
む
！

キラリ

　 女性部
　
女
性
部
は
12
月
12
・
18
・
19
日
の

３
日
間
、
「
お
正
月
ガ
ー
デ
ニ
ン
グ

教
室
」
を
行
い
ま
し
た
。
３
会
場
で

全
５
回
、
部
員
147
名
が
参
加
。

　
南
部
育
苗
セ
ン
タ
ー
で
「
花
の
翔

風
」
の
中
野
か
よ
み
氏
を
、
北
部
プ

ラ
ザ
、
レ
ス
ポ
ア
ー
ル
久
山
で
「
久

山
植
木
株
式
会
社
」
の
管
登
志
貴
氏

を
そ
れ
ぞ
れ
講
師
に
招
き
、
エ
リ
カ

や
葉
ボ
タ
ン
、
シ
ク
ラ
メ
ン
等
を

使
っ
た
お
正
月
の
寄
せ
植
え
を
楽
し

み
ま
し
た
。

　
女
性
部
部
員
は
悩
み
な
が
ら
花
を

選
ん
で
い
ま
し
た
。

寄せ植えを楽しむ女性部部員

おすすめの「とり南蛮うどん」



9 Kasuya Plus 2020.2 8「やりがいある職場づくり」により役職員が心をひとつに、「よかった」の声を集めます。
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3・4

ごめんください
優
し
い
出
汁
の
う
ど
ん
屋

ゴ
ル
フ
を
始
め
て
み
ま
せ
ん
か
！

　
久
山
町
久
原
で
う
ど
ん
屋
を
経
営
さ
れ
て
あ
る
徳

永
絵
美
さ
ん
で
す
。

　
徳
永
さ
ん
は
、
う
ど
ん
が
好
き
だ
！
美
味
し
い
う

ど
ん
を
作
り
た
い
！
と
の
思
い
か
ら
香
川
県
に
修
行

に
行
か
れ
、
２
０
１
５
年
の
４
月
に
念
願
の
う
ど
ん

屋
を
開
業
さ
れ
ま
し
た
。

　
う
ど
ん
と
鶏
め
し 

福
す
け
は
「
女
性
が
ひ
と
り

で
ゆ
っ
く
り
食
事
を
楽
し
め
る
お
店
」
を
コ
ン
セ
プ

ト
に
、
体
に
も
優
し
い
、
見
た
目
に
も
楽
し
め
る
そ

ん
な
う
ど
ん
を
提
供
さ
れ
て
あ
り
ま
す
。

　
人
気
Ｎ
ｏ
．１
は
「
博
多
の
肉
う
ど
ん
」
。
徳
永

さ
ん
オ
リ
ジ
ナ
ル
ブ
レ
ン
ド
の
お
出
汁
は
優
し
い
味

わ
い
で
体
も
ほ
っ
こ

り
。

　
寒
い
冬
、
あ
た
た

か
い
う
ど
ん
で
体
を

あ
た
た
め
ま
せ
ん

か
。
女
性
の
方
お
ひ

と
り
で
も
お
気
軽
に

足
を
運
ん
で
く
だ
さ

い
。

　
粕
屋
町
仲
原
で
ゴ
ル
フ
練
習
場
を
経
営
さ
れ

て
あ
る
社
長
の
吉
原
英
敏
さ
ん
と
支
配
人
の
吉

原
弘
真
さ
ん
と
ス
タ
ッ
フ
の
宇
賀
治
さ
ん
で
す
。

　
「
当
時
は
ま
だ
、
ゴ
ル
フ
を
さ
れ
る
方
が
少

な
く
、
ぜ
ひ
多
く
の
方
に
ゴ
ル
フ
を
楽
し
ん
で

も
ら
い
た
い
と
の
思
い
か
ら
１
９
７
０
年
に
開

業
し
ま
し
た
」
と
英
敏
さ
ん
。

　
全
長
250
ヤ
ー
ド
、
１
階
と
２
階
合
わ
せ
て
46

打
席
、
打
ち
放
題
が
メ
イ
ン
と
な
り
ま
す
。
貸

ク
ラ
ブ
・
貸
靴
・
プ
ロ
に
よ
る
レ
ッ
ス
ン
を
受

け
ら
れ
ま
す
。
初
心
者
か
ら
上
級
者
ま
で
ど
な

た
で
も
楽
し
め
る
練
習
場
で
す
。

　
ま
た
、
２
０
１
９
年
か
ら
セ
ミ
オ
ー
ト

テ
ィ
ー
ア
ッ
プ
に
な
り
、
よ
り
手
軽
に
練
習
で

き
る
よ
う
に
な
っ
た
そ
う
で
す
。

　
「
道
具
は
全
て
レ
ン
タ
ル
可
能
で
す
の
で
、

ゴ
ル
フ
を
し
た
こ
と
の
な
い
方
で
も
お
気
軽
に

遊
び
に
き
て
く
だ
さ
い
。
な
お
、
女
性
の
方
は

レ
デ
ィ
ー
ス
料
金
で
プ
レ
ー
す
る
こ
と
が
で
き

ま
す
」
と
弘
真
さ
ん
。

　
皆
さ
ん
も
ゴ
ル
フ
を
始
め
ら
れ
て
は
い
か
が

で
し
ょ
う
か
？

【営業時間】11：00～15：00（売り切れ次第終了）
【定 休 日】月曜・日曜
【駐 車 場】9台

【営業時間】0：00～23：30
　　　　　（0：00～9：00はセルフ営業となります）
【定 休 日】年中無休
【駐 車 場】70台

グランドゴルフセンター

うどんと鶏めし 福すけ

　
か
つ
お
菜
研
究
会
は
、
年
末
販
売
に
向
け
た

か
つ
お
菜
の
共
同
出
荷
を
始
め
ま
し
た
。
管
内

生
産
者
は
４
名
、
作
付
面
積
は
35
㌃
で
、
３
ト

ン
の
出
荷
を
見
込
ん
で
い
ま
す
。

　
か
つ
お
菜
は
「
勝
つ
」
に
通
じ
る
名
前
か
ら

縁
起
物
の
野
菜
と
し
て
、
正
月
の
「
博
多
雑

煮
」
に
は
欠
か
せ
な
い
食
材
で
縮
れ
た
厚
み
の

あ
る
葉
が
特
徴
。

　
令
和
元
年
度
は
播
種
時
に
天
候
不
順
の
影
響

を
受
け
た
ほ
か
、
害
虫
被
害
も
多
く
見
ら
れ
ま

し
た
が
、
生
産
農
家
は
苦
労
し
て
育
て
た
か
つ

お
菜
を
一
枚
一
枚
丁
寧
に
収
穫
し
ま
し
た
。

　
集
出
荷
場
で
は
、
か
つ
お
菜
を
量
販
店
向
け
、

相
対
販
売
用
に
選
別
作
業
が
行
わ
れ
、
次
々
に

ダ
ン
ボ
ー
ル
に
梱
包
さ
れ
、
福
岡
大
同
青
果
へ

搬
入
さ
れ
ま
し
た
。

12 19
年
末
需
要
に
向
け

　
　

 

か
つ
お
菜
出
荷選別を行う作業員

JA TOPICS ～JAと地域の話題～

　
北
部
プ
ラ
ザ
の
選
果
場
で
山
見
阪
ネ
ー
ブ

ル
の
出
荷
が
始
ま
り
ま
し
た
。
山
見
阪
ネ
ー

ブ
ル
は
古
賀
市
が
発
祥
の
地
で
、
品
種
育
成

者
の
名
を
取
っ
て
「
山
見
阪
ネ
ー
ブ
ル
」
と

し
て
登
録
さ
れ
て
い
る
品
目
で
す
。

　
山
見
阪
ネ
ー
ブ
ル
は
大
玉
で
紅
が
か
っ
た

美
し
い
色
が
特
徴
で
甘
み
と
酸
味
の
バ
ラ
ン

ス
が
よ
く
口
あ
た
り
が
優
し
い
の
が
特
徴
。

贈
り
物
に
適
し
た
フ
ル
ー
ツ
で
、
贈
答
用
と

し
て
福
岡
・
東
京
・
新
潟
な
ど
の
市
場
へ
出

荷
し
ま
す
。

農
業
用
廃
ビ
ニ
ー
ル

　
　
　
　

  

を
回
収

山見阪ネーブルの選果を行う従業員

山
見
阪
ネ
ー
ブ
ル

　
　
　

  

出
荷
開
始

12
10

　
普
通
作
部
会
は
本
所
で
「
元
気
つ
く
し
研
究
会
」

を
開
催
し
、
部
会
員
29
名
が
参
加
し
ま
し
た
。
検
討

会
の
前
に
今
後
の
「
元
気
つ
く
し
」
生
産
取
り
組
み

の
参
考
と
す
る
た
め
、
管
内
産
の
「
元
気
つ
く
し
」

「
夢
つ
く
し
」
「
ヒ
ノ
ヒ
カ
リ
」
と
佐
賀
県
産
「
夢

し
ず
く
」
の
４
品
種
で
新
米
の
食
味
会
を
実
施
。

　
検
討
会
で
は
、
全
農
ふ
く
れ
ん
米
穀
課
の
福
澤
氏

が
県
産
米
の
販
売
状
況
に
つ
い
て
、
北
筑
前
普
及
指

導
セ
ン
タ
ー
の
棚
田
係
長
が
令
和
元
年
産
水
稲
育
成

概
況
に
つ
い
て
、
気
象
条
件
と
照
ら
し
合
わ
せ
て
説

明
。
適
切
な
水
管
理
と
土
壌
管
理
の
重
要
性
を
再
度

呼
び
掛
け
ま
し
た
。

　
現
在
の
「
元
気
つ
く
し
」
の
耕
作
面
積
は
268
㌶
。

令
和
２
年
度
の
作
付
面
積
は
現
状
維
持
と
し
、
良
食

味
米
の
生
産
を
目
指
し
ま
す
。

新米の食味会を行う部会員

　
Ｊ
Ａ
職
員
と
粕
屋
南
部
地
区
農
業
振
興
連
絡

協
議
会
は
、
南
部
育
苗
セ
ン
タ
ー
で
「
原
木
し

い
た
け
作
り
体
験
会
」
を
開
催
し
ま
し
た
。
親

子
30
組
68
名
が
参
加
。
原
木
し
い
た
け
つ
く
り

体
験
会
は
今
年
初
め
て
の
試
み
で
、
体
験
会
を

通
し
地
域
の
方
々
、
Ｊ
Ａ
職
員
、
役
場
職
員
の

親
睦
を
深
め
る
と
と
も
に
、
「
食
」
と
「
農
」

の
大
切
さ
を
子
ど
も
た
ち
に
伝
え
る
こ
と
が
目

的
で
す
。

　
親
子
は
同
協
議
会
指
導
の
下
、
原
木
の
穴
に

し
い
た
け
の
菌
を
打
ち
込
み
ま
し
た
。

　
参
加
者
は
「
子
ど
も
も
簡
単
に
で
き
る
作
業

で
親
子
一
緒
に
楽
し
め
た
、
収
穫
を
心
待
ち
に

し
て
い
る
」
と
話
し
て
い
ま
し
た
。

原
木
し
い
た
け
作
り

　
　
　

 

体
験
会
開
催

元
気
つ
く
し
研
究
会
開
催

18

廃棄ビニール等を持ち込む生産者と回収を行うＪＡ職員と業者

原木を運ぶ親子

11

12

2
月
の
運
勢

2
月
の
運
勢

【
全
体
運
】 

勘
違
い
し
て
し
ま
う
こ
と
が
あ
る
か
も
。相
手
を
責
め
る
前
に
、本
当
の
と
こ
ろ
を
確
か
め
て
。思
い
や
り
で
ミ
ス
を
カ
バ
ー
　【
健
康
運
】 

生
活
の
リ
ズ
ム
を
整
え
て
。早
起
き
に
ツ
キ
　【
幸
運
の
食
べ
物
】 

小
松
菜

【
全
体
運
】 

人
と
の
触
れ
合
い
か
ら
得
る
も
の
の
多
い
月
。社
交
性
を
発
揮
し
て
。金
運
も
好
調
。欲
し
か
っ
た
物
が
手
に
入
り
そ
う
で
す
　【
健
康
運
】 

ス
ポ
ー
ツ
が
上
達
し
や
す
い
と
き
。レ
ッ
ス
ン
へ
　【
幸
運
の
食
べ
物
】 

ア
サ
ツ
キ

獅子座
7/23
8/22

乙女座
8/23
9/22

12
　
北
部
プ
ラ
ザ
で
農
業
用
廃
棄
ビ
ニ
ー
ル
の

回
収
を
行
い
ま
し
た
。

　
当
日
は
、
農
業
用
ビ
ニ
ー
ル
や
マ
ル
チ
等

の
ポ
リ
製
品
、
肥
料
袋
、
育
苗
箱
、
畦
シ
ー

ト
等
を
積
ん
だ
ト
ラ
ッ
ク
が
計
量
機
の
前
に

列
を
つ
く
り
、
２
日
間
で
196
件
、
約
25
㌧
を

回
収
。

　
Ｊ
Ａ
で
は
、
環
境
汚
染
の
防
止
や
自
然
環

境
の
保
護
に
努
め
る
た
め
毎
年
実
施
。
回
収

し
た
廃
棄
ビ
ニ
ー
ル
等
は
業
者
に
引
き
渡
し
、

リ
サ
イ
ク
ル
等
適
切
な
処
理
を
行
っ
て
い
ま

す
。

お問い合わせ　☎092-976-3020　久山町久原2634-1

お問い合わせ　☎092-629-3636　粕屋町仲原吉田（二又瀬）2653

お
正
月
の

   

寄
せ
植
え
を

　
　

  

楽
し
む
！

キラリ

　 女性部
　
女
性
部
は
12
月
12
・
18
・
19
日
の

３
日
間
、
「
お
正
月
ガ
ー
デ
ニ
ン
グ

教
室
」
を
行
い
ま
し
た
。
３
会
場
で

全
５
回
、
部
員
147
名
が
参
加
。

　
南
部
育
苗
セ
ン
タ
ー
で
「
花
の
翔

風
」
の
中
野
か
よ
み
氏
を
、
北
部
プ

ラ
ザ
、
レ
ス
ポ
ア
ー
ル
久
山
で
「
久

山
植
木
株
式
会
社
」
の
管
登
志
貴
氏

を
そ
れ
ぞ
れ
講
師
に
招
き
、
エ
リ
カ

や
葉
ボ
タ
ン
、
シ
ク
ラ
メ
ン
等
を

使
っ
た
お
正
月
の
寄
せ
植
え
を
楽
し

み
ま
し
た
。

　
女
性
部
部
員
は
悩
み
な
が
ら
花
を

選
ん
で
い
ま
し
た
。

寄せ植えを楽しむ女性部部員

おすすめの「とり南蛮うどん」



Kasuya Plus 2020.27 10≪組合理念≫ＪＡ粕屋は、地域の自然を愛し、農業を培いながら、みどり豊かな地域文化を育みます。

●福岡県では、福岡県農林水産業・農山漁村振興条例（平成26年12月制定）に基づき、新品種の開発並びにその普及を
実施しています。

●奨励品種の選定や原種・原原種の生産など県の事務を定めていた主要農作物種子法は廃止（平成30年4月）されました
が、その内容を、福岡県稲、麦類及び大豆の種子の安定供給に関する基本要綱に引き継ぎました。

●県では、条例と要綱に基づき、これまでどおり稲・麦・大豆の優良種子の生産と供給を続けていきます。

　各支所で「ふれあい感謝デー」を開催しました。
　令和元年度の支所行動計画の一環として企画したもので、地元農産物、つきたての餅等を販売、おにぎりや
豚汁等を無料配布しました。
　地域住民と生産者、支所運営委員、女性部部員等が支所職員と一体となり、各支所で企画したイベントを通
じて、地域交流を行い、多くの来店客で賑わいました。たくさんのご来店ありがとうございました。

●遺伝子組換え作物の栽培などは、カルタヘナ法※、食品安全基本法などで規制されています。
　※カルタヘナ法：遺伝子組換え生物等の使用等の規制による生物の多様性の確保に関する法律
●種苗の無断栽培や海外への持ち出しなどは、種苗法で規制されています。

稲永　雅俊さん（48）
まさ とし

生産者紹介

　志
免
町
で
ニ
ン
ニ
ク
・
ナ
ス
・
玉
葱
・
レ
ン
コ
ン
等
を

露
地
栽
培
さ
れ
て
い
る
、
稲
永
雅
俊
さ
ん
を
紹
介
い
た
し

ま
す
。
　

　稲
永
さ
ん
は
７
年
前
に
お
父
様
の
後
を
継
ご
う
と
農
業

を
始
め
ら
れ
ま
し
た
。

　収
穫
し
た
野
菜
は
、
ふ
れ
あ
い
の
里
（
直
売
所
）
、
イ

ン
シ
ョ
ッ
プ
に
出
荷
を
さ
れ
て
い
ま
す
。

　野
菜
を
栽
培
す
る
う
え
で
１
番
の
こ
だ
わ
り
は
、
野
菜

を
買
っ
て
頂
い
た
お
客
様
が
喜
ん
で
食
べ
て
い
る
姿
を
想

像
し
な
が
ら
、
で
き
る
だ
け
農
薬
を
使
わ
ず
、
手
間
を
か

け
な
が
ら
栽
培
を
す
る
こ
と
だ
そ
う
で
す
。
「
年
間
を
通

し
て
色
々
な
野
菜
が
出
荷
で
き
る
よ
う
、
今
ま
で
栽
培
し

た
こ
と
の
な
い
品
目
に
も
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
て
い
き
た
い
と

思
っ
て
い
ま
す
」
と
稲
永
さ
ん
。

　こ
れ
か
ら
も
、
奥
様
と
ご
両
親
と
４
人
で
元
気
に
野
菜

の
栽
培
に
取
り
組
ま
れ
る
そ
う
で
す
。

2
月
の
運
勢

2
月
の
運
勢

【
全
体
運
】 

気
持
ち
の
す
れ
違
い
は
次
第
に
回
復
。困
り
事
も
解
消
に
向
か
い
ま
す
。慌
て
ず
、ゆ
っ
く
り
進
め
る
の
が
円
満
の
秘
訣（
ひ
け
つ
）
　【
健
康
運
】 

う
っ
か
り
の
け
が
に
注
意
。ス
ト
レ
ッ
チ
吉

　【
幸
運
の
食
べ
物
】 

ミ
カ
ン

【
全
体
運
】 

華
や
か
な
装
い
が
幸
運
の
鍵
。お
し
ゃ
れ
を
し
て
出
掛
け
て
。買
い
物
は
使
い
勝
手
の
良
い
物
が
見
つ
か
り
そ
う
。通
販
も
吉

　【
健
康
運
】 

グ
ル
ー
プ
で
す
る
運
動
が
◎
。参
加
し
て

　【
幸
運
の
食
べ
物
】 

リ
ン
ゴ

天秤座
9/23
10/23

蟹　座
6/22
7/22

福岡県は稲・麦・大豆の優良種子の生産と供給を続けていきます

参考

引き続き県が実施する主な事務
●県内に普及すべき奨励品種を選定 ●原種・原原種を試験場で生産 ●種子生産ほ場の審査 ●発芽率や病害など種子の品質を確認

廃止された主要農作物種子法は、遺伝子組換え作物や種苗の無断栽培を規制する法律ではありませんでした。

（12月末現在）

わたしたちの
貯　　　　金　　
貸 　 出 　 金　　　　　
共 済 保 有 高　　　
購買品供給高　
販売品販売高　　
出 　 資 　 金　　　
組 合 員 数　正　　
　　　　　　　准　　　　
　　　　　　　計　　　　
職 　 員 　 数　　　　　　　　　
　　　　　　　　（うち正職員　　 228人）

1,984億円
746.4億円

5,720.5億円
9.1億円
9.8億円
38億円

4,858人
15,161人
20,019人

300人

理 事 会 か ら

◎付議事項
第1号議案　令和元年度上半期末監事監査「改善を要する
　　　　　　事項」に対する処理てん末書について
第2号議案　学識経験常勤理事推薦委員会設置について
第3号議案　次期農業委員の推薦について
第4号議案　資産査定基準の一部改正について
第5号議案　令和2年度ＪＡ粕屋ライス戦略について
第6号議案　カントリーエレベーター横持ち料金改定について
第7号議案　水稲苗価格改定について　　　　
第8号議案　園芸関係施設の施設利用料設定について　　

9件　以上の件審議されました。
◎報告事項

第9回　理 事 会 令和元年12月26日

ふれあい感謝デーを開催しました！

志
免
支
所

須
恵
支
所

勢
門
支
所

篠
栗
支
所

大
川
支
所

仲
原
支
所

旨みたっぷりの貝汁とおにぎり

来店客をおもてなし

よいしょ！

あつあつの豚汁とおにぎり

お餅にわくわく！

美味しくなぁ～れ

とれたての農産物販売

優しい味のぜんざい 甘～いみかんの販売

畑から直行‼軽トラ市 みんな笑顔でハイチーズ

つきたてのお餅販売

みんな美味しそう 女性部お手製のかしわご飯

みんなで食べたら美味しいね
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 1．特徴
　緑色のピーマンは多少の苦味もありますが、赤や黄色に完熟して甘味がでるカラーピーマン、肉厚なパプリ
カも人気です。上手に育てれば、夏から秋にかけて1株40～50個くらい採る事ができます。また肥料を切らさ
ないように定期的な追肥が大切です。
☆栽培のポイント
・過湿にも乾燥にも弱いため、高畝で水はけをよくして定期的に追肥を施しながら育てる。

 2．カラーピーマンとパプリカの違い
　ピーマンもパプリカも、どちらもトウガラシの甘味種です。ピーマンは緑色ですが、これは未成熟のものを収穫しているためです。
ピーマンは完熟すると赤色や黄色、オレンジなどに色付き、その完熟果がカラーピーマンです。パプリカはカラーピーマンの中で大型で
肉厚な品種のものを指します。

ピーマン・パプリカの豆知識

ピーマン・パプリカの栽培方法

組合員資格のご確認と異動手続きのお
願いについて
組合員の皆さまの「住所・氏名等に変
更、または組合員資格に変更」があっ
た場合は、異動手続きが必要となりま
すので、最寄りの支所に御相談の上、
手続きをお願いいたします。なお、手
続きの際には、運転免許証や保険証な
ど本人が確認できる公的書類と印鑑を
ご持参下さい。

お 知 ら せ

上のＱＲコード
からもアクセス
で き ま す 。 ぜ
ひ、チェックし
てください。

『かすやレシピ』や『か
すや日誌』、『かすやの
直売所案内』など、いろ
んなページがあります！

ＪＡ粕屋の最新情報はホームページ「粕屋びより」から！

営 農 情 報 Agri Infomation ばひ ろ

あぜみち俳句
（粕屋冬野会）

今月の絵手紙

作：阿部　恵美子（山田）

久
原

　松
原

　宗
毅

勢
門

　久
保
田
み
ち
子

大
川

　八
尋

　紀
子

篠
栗

　郡
嶋

　眞
智
子

志
免

　西
村

　榮
子

須
恵

　木
山

　享

宇
美

　関

　佳
代
子

か
ん
ゆ
う
や
け

か
ぞ
え
び

さ  

じ  

ざ
つ 

じ

春
草
を
刈
る
老
農
の
鎌
の
切
れ

朝
ま
だ
き
ヒ
ー
ル
の
音
に
霜
の
声

寒
夕
焼
見
よ
と
夫
呼
び
嫁
も
呼
び

数
へ
日
に
聖
火
ラ
ン
ナ
ー
決
ま
り
を
り

着
ぶ
く
れ
て
万
端
こ
な
す
些
時
雑
事

退
勤
の
皆
足
早
に
冬
至
か
な

冬
木
立
行
き
も
帰
り
も
一
人
か
な

2
月
の
運
勢

2
月
の
運
勢

【
全
体
運
】 

八
つ
当
た
り
し
が
ち
な
の
で
、ご
用
心
。イ
ラ
イ
ラ
し
た
ら
お
茶
に
し
ま
し
ょ
う
。気
持
ち
が
落
ち
着
き
、良
い
考
え
が
浮
か
ぶ
は
ず

　【健
康
運
】 

食
べ
過
ぎ
に
注
意
。栄
養
の
バ
ラ
ン
ス
が
大
事

　【幸
運
の
食
べ
物
】 

高
菜

双子座
5/21
6/21

蠍　座
10/24
11/22

【
全
体
運
】 

希
望
が
通
り
や
す
い
良
好
運
。意
見
は
き
ち
ん
と
伝
え
た
方
が
発
展
的
で
す
。説
明
書
類
を
用
意
し
て
お
く
周
到
さ
が
勝
因
に

　【健
康
運
】 

ス
ト
レ
ス
発
散
に
は
温
か
め
の
お
風
呂
を
ど
う
ぞ

　【幸
運
の
食
べ
物
】 

カ
キ

ちびっ子
ポスト　今

回
登
場
し
て
く
れ
た
ち
び
っ
子
は
、
須
恵
町
立
須
恵
第
二

小
学
校
５
年
生
の
平
山
慈
元
く
ん
で
す
。

　今
１
番
頑
張
っ
て
い
る
こ
と
は
去
年
か
ら
始
め
た
詩
吟
。
近

所
の
詩
吟
教
室
に
弟
の
珊
瑚
く
ん
（
８
）
と
通
わ
れ
て
い
ま

す
。
「
１
月
に
行
わ
れ
る
初
吟
大
会
と
発
表
会
に
向
け
て
毎
日

練
習
を
頑
張
っ
て
い
ま
す
」
と
慈
元
く
ん
。
お
話
を
伺
っ
て
い

る
時
は
弟
の
珊
瑚
く
ん
と
ふ
ざ
け
あ
っ
て
い
ま
し
た
が
、
詩
吟

を
読
み
始
め
る
と
真
面
目
な
顔
つ
き
に
大
変
身
。
弟
の
珊
瑚
く

ん
も
真
剣
に
聞
い
て
い
ま
し
た
。

　現
在
、
両
親
と
弟
の
珊
瑚
く
ん
と
４
人
で
賑
や
か
に
過
ご
し

て
あ
り
ま
す
。

さ
ん  

ご

「
詩
吟
を
頑
張
っ
て
い
ま
す
」

須
恵
町
立
須
恵
第
二
小
学
校
５
年
生く

ん

平
山

　慈
元

（11）

じ
げ
ん

慈元くん（左）と珊瑚くん（右）

「
私
の
ひ
と
り
ご
と
」

　本
年
度
よ
り
支
所
部
長
を
さ
せ
て
い
た
だ
い
て
い
ま
す
。
何
も

知
ら
ず
簡
単
な
気
持
ち
で
引
き
受
け
ま
し
た
が
、
こ
れ
が
ま
た
、

や
っ
て
み
る
と
大
変
で
す
。
私
の
性
格
は
お
と
な
し
く
、
ど
ん
な

時
も
控
え
目
「
人
前
に
立
つ
、
話
す
、
意
見
を
言
う
」
な
ど
、
今

ま
で
の
人
生
で
と
て
も
考
え
ら
れ
ま
せ
ん
で
し
た
。
女
性
部
の
活

動
の
一
つ
、
一
つ
の
行
事
が
終
わ
る
た
び
「
終
わ
っ
た
！
終
わ
っ

た
！
」
と
喜
ん
で
い
ま
す
。

　先
日
、
南
部
地
区
三
町
の
Ｏ
Ｇ
会
を
行
い
ま
し
た
。
23
名
の
参

加
で
、
和
気
あ
い
あ
い
と
楽
し
く
終
了
い
た
し
ま
し
た
。
先
輩
方
の
元
気
な
姿
に
大
変
勇
気
を
頂
き

ま
し
た
。
こ
れ
か
ら
先
、
何
事
も
経
験
と
思
い
色
々
な
こ
と
に
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
た
い
で
す
。

　ま
た
、
我
が
家
は
須
恵
町
で
三
軒
残
っ
て
い
る
酪
農
と
い
う
仕
事
を
し
て
い
ま
す
。
生
き
物
と
共

に
生
活
し
て
お
り
ま
す
の
で
、
休
み
と
い
う
も
の
が
あ
り
ま
せ
ん
。
何
を
す
る
に
も
ど
こ
に
出
掛
け

る
に
も
朝
・
夕
の
搾
乳
を
し
て
か
ら
と
い
う
事
に
な
り
ま
す
。
仕
事
は
息
子
達
に
少
し
ず
つ
譲
り
、

こ
の
秋
、
義
母
の
介
護
も
終
わ
り
自
分
の
自
由
な
時
間
が
少
し
ず
つ
増
え
ま
し
た
。
人
生
後
半
に
さ

し
か
か
っ
て
い
ま
す
、
何
事
も
楽
し
ん
で
悔
い
の
な
い
様
に
生
き
た
い
で
す
。

こんにちは

女性部です

須
恵
支
所
部
長

今
泉

　百
合
子
　さ
ん

（64）

のんみ な

1．土づくり…過湿にも乾燥にも弱いため、高畝にして水はけをよくしてやります。また、ピーマン・パプリカは肥料好きなので充分な元
肥と堆肥を入れて耕します。株間60㎝、高畝60㎝ほどの広さを確保し、高さ20㎝～30㎝の畝を立てておきます。ＰＨは
6.0～6.5が目安です。

　　◇肥料…茎葉を伸ばしながら次々と実をつけていくので、栽培期間を通じて肥料切れを起こさせないように、定期的に追肥します。

2．植え付け…本場6～7枚出た頃が定植期です。ピーマンもパプリカも高温を好むた
め、晴天の午前中の定植して活着を促進させます。苗のポットを外し、根
を崩さずに浅めに植え付けます。株間60㎝ほど。茎が弱くて風で折れ
やすいので、定植と同時に仮支柱を立てて支えておきます。定植後たっ
ぷりと水をやります。

3．支柱立て・マルチング
　主茎が伸びたら垂直に立てた支柱に誘引します。株ごとに高さ90㎝の支柱を立てて主茎を紐で固定し、さ
らに支柱を横に渡して補強しておきます。また、株元に稲わらなどを敷いてマルチングしておきます。乾燥を防
ぎ、夏場の雑草対策にもなります。

4．整枝・摘芯
　一番花のすぐ下で分かれる二本の側枝を伸ばし、その下のわき芽を全て摘み取って三本仕立てにします。そ
の後も、茎がＶ字型に二つに分かれて、その茎がまた二つに分かれて、どんどん茎を増やしていきます。果実は
その分岐点に付きます。
　放っておくと過繁茂になり、風通しが悪く病害虫の被害を受けやすくなります。また実がつきすぎて樹が弱っ
てきます。そのため、葉が茂りすぎると枝を間引いたり、収穫の時に内側に向かって伸びる茎を摘芯して花の数
を減らしてやります。

5．収穫
　ピーマンは開花から15日～20日、パプリカは40～50日で収穫適期です。収穫の際、枝が弱くて折れやすいので
ハサミで切って収穫します。また、収穫の度に内側のわき芽は摘み取っておきます。
　カラーピーマン、パプリカは、ピーマン同様に最初は緑色の実をつけます。そこからさらに置いておくことで実
が熟して色がつき始め、完熟して赤・黄オレンジになってから収穫します。尚、ピーマンもパプリカも、採り遅れると
果皮のツヤがなくなり、シワが寄ってしまうので、光沢とハリのあるうちに収穫しましょう。

☆POINT　一番花は、株を大きくするために摘み取ります。摘み取らないと栄養分が実に
　　　　　 転流する生殖成長が進み、株全体への栄養の配分が少なくなるため（栄養成長ができなくなる）、株がうまく育たなくなります。
 　　　　　

1月

育苗 種まき 植えつけ 収穫ー ー ー ー ー ー ー ー ー ー ー
2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月

伸ばす
伸ばす

１番花

わき芽は全て
摘み取る

野菜栽培講習会開催について
・開催日時　　令和2年2月15日（土）　午前9時から
・開催場所　　●北部地区…北部プラザ　●中部地区…本所営農経済部会議室　●南部地区…南部プラザ
・内　　容　　春夏野菜の栽培について

パプリカなど、品種によっては枝が横に広がり強風や実の重さで株が倒れたりすることがあります。その場合は、
畝のまわりに支柱を立て紐で囲い、側枝を紐で支えるようにしてやります。

☆POINT　植え付けの一カ月後から二週間に一度のペースで追肥します。また、乾燥が続くと奇形果やカルシウム不足による尻腐れ 果ができ
　　　　　 るため、少雨の夏はしっかりと水やりをします。（過湿にも弱いので、水やりは乾燥した時だけ！）
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代表的な三つの特典とは？
　青
色
申
告
を
す
る
に
は
、ま
ず
始
め
に
青

色
申
告
を
し
よ
う
と
す
る
年
の
３
月
15
日
ま

で（
新
規
開
業
の
場
合
、開
業
後
２
カ
月
以

内
）に「
所
得
税
の
青
色
申
告
承
認
申
請
書
」

を
税
務
署
に
提
出
し
ま
す
。そ
し
て
帳
簿
を
つ

け
る
必
要
が
あ
り
ま
す
。

　青
色
申
告
に
は
、課
税
が
軽
減
さ
れ
る
い

く
つ
か
の
優
遇
措
置
が
あ
り
ま
す
。そ
の
代
表

的
な
項
目
が「
青
色
申
告
特
別
控
除
」「
青
色

事
業
専
従
者
給
与
の
必
要
経
費
算
入
」「
純

損
失
の
繰
越
控
除
」の
三
つ
で
す
。

　令
和
２
年
分
の
所
得
税
の
確
定
申
告
よ

り
、青
色
申
告
特
別
控
除
・
基
礎
控
除
に
つ
い

て
、青
色
申
告
特
別
控
除
額
が
、現
行
の
65
万

円
か
ら
55
万
円
に
引
き
下
げ
ら
れ
る
一
方
で
、

基
礎
控
除
額
が
、現
行
の
38
万
円
か
ら
48
万

円
に
引
き
上
げ
ら
れ
ま
す（
改
正
１
）。

　ま
た
、「
55
万
円
の
青
色
申
告
特
別
控
除
」

の
適
用
要
件
に
加
え
て
、①
e
‐
T
a
x
に

よ
る
申
告（
電
子
申
告
）又
は
②
電
子
帳
簿
保

存
を
行
う
と
、引
き
続
き
65
万
円
の
青
色
申

告
特
別
控
除
を
受
け
る
こ
と
が
で
き
ま
す

（
改
正
２
）。

　農
業
を
手
伝
っ
て
い
る
配
偶
者
や
息
子
に

給
与
を
支
払
っ
て
い
る
場
合
、そ
の
給
与
は
原

則
と
し
て
必
要
経
費
に
な
り
ま
せ
ん
が
、青
色

申
告
を
行
っ
て
い
る
場
合
、一
定
の
届
出
を
行

う
こ
と
に
よ
り
、そ
れ
ら
の
人
た
ち
を「
青
色

事
業
専
従
者
※
」と
し
て
支
払
っ
た
給
与
の

金
額
を
必
要
経
費
に
算
入
す
る
こ
と
が
で
き

ま
す
。

　こ
の
特
例
を
受
け
る
た
め
に
は
、そ
の
年
の

３
月
15
日
ま
で（
も
し
く
は
開
業
後
２
カ
月

以
内
）に「
青
色
事
業
専
従
者
給
与
に
関
す
る

届
出
書
」を
税
務
署
に
提
出
す
る
必
要
が
あ

り
ま
す
。こ
の
届
出
書
に
記
載
し
た
金
額
以

下
で
労
働
の
対
価
に
見
合
う
金
額
が
必
要
経

費
に
算
入
さ
れ
ま
す
。一
方
、白
色
申
告
の
場

合
、事
業
専
従
者
控
除
と
し
て
最
高
で
配
偶

者
は
年
86
万
円
、配
偶
者
以
外
は
年
50
万
円

を
控
除
で
き
ま
す
。

　な
お
、青
色
事
業
専
従
者
お
よ
び
白
色
の

事
業
専
従
者
は
、配
偶
者
控
除
、ま
た
は
扶

養
控
除
の
対
象
に
な
り
ま
せ
ん
の
で
注
意
し

て
く
だ
さ
い
。

（
※
青
色
事
業
専
従
者
と
は
…

1
、青
色
申
告
者
と
生
計
を
一に
す
る

配
偶
者
、そ
の
親
族

2
、そ
の
年
の
12
月
31
日
で
年
齢
が
15

歳
以
上 

3
、そ
の
年
を
通
じ
、原
則
と
し
て
6

カ
月
を
超
え
る
期
間
、も
っ
ぱ
ら

農
業
に
従
事
し
て
い
る
ー
と
い

う
三
つ
の
条
件
を
す
べ
て
満
た
す

者
を
指
す
）

2
「
青
色
事
業
専
従
者
給
与

  

の
必
要
経
費
算
入
」

　家
族
への
給
料
を
必
要
経
費
扱
い
に

3
「
純
損
失
の
繰
越
控
除
」

　赤
字
の
3
年
間
繰
り
越
し

　そ
の
年
に
農
業
所
得
が
赤
字
に
な
っ
た
場

合
は
、そ
の
赤
字
を
ほ
か
の
所
得
か
ら
差
し

引
く
こ
と
が
で
き
ま
す
。ま
た
、引
き
切
れ
な

か
っ
た
赤
字（
純
損
失
）は
３
年
間
繰
り
越
す

こ
と
も
で
き
ま
す
。例
え
ば
農
業
所
得
だ
け
の

人
が
今
年
50
万
円
の
赤
字
に
な
っ
た
場
合
、

そ
の
赤
字
50
万
円
を
翌
年
に
繰
り
越
し
ま

す
。翌
年
黒
字
が
20
万
円
生
じ
た
と
す
る
と
、

そ
こ
か
ら
繰
り
越
さ
れ
た
赤
字
を
差
し
引

き
、所
得
は
ゼ
ロ
と
な
り
ま
す
。さ
ら
に
、そ
の

次
の
年
に
30
万
円
の
赤
字
を
繰
り
越
す
こ
と

に
な
り
ま
す
。純
損
失
の
繰
越
控
除
は
天
候

な
ど
の
影
響
で
農
作
物
の
収
穫
が
極
端
に

減
っ
て
、赤
字
に
な
っ
た
場
合
な
ど
に
適
用
が

想
定
さ
れ
ま
す
。

※
２
０
２
０
年（
令
和
２
年
）の「
所
得
税
の

確
定
申
告
書
」の
提
出
期
間
と
提
出
期
限
は

２
月
17
日
㈪
〜
３
月
16
日
㈪
で
す
。

☆
Ｊ
Ａ
粕
屋
青
色
申
告
会
で
は

　
　会
員
の
確
定
申
告
の
た
め
の
記
帳
代

行
や
、顧
問
税
理
士
に
よ
る
個
人
税
務

相
談
会
を
行
っ
て
お
り
ま
す
。

会
員
の
方
の
取
引
に
つ
い
て
は
・・・

○
当
Ｊ
Ａ
利
用
の
肥
料
・
農
薬
・
資
材
・

油
類
等
購
買
品
の
購
入
、青
果
物
・

米
・
麦
等
生
産
物
の
販
売
に
つ
い
て
は

自
動
的
に
仕
訳
記
帳
さ
れ
、営
農
口

座（
登
録
さ
れ
た
口
座
）取
引
に
つ
い

て
も
自
動
的
に
記
帳
さ
れ
ま
す
。

○
申
告
書
の
作
成
を
代
行
し
、税
理
士

の
確
認
を
得
て
、Ｊ
Ａ
で
ま
と
め
て
税

務
署
へ
提
出
し
ま
す
。

　Ｊ
Ａ
の
シ
ス
テ
ム
を
利
用
し
て
、複
式

簿
記
に
よ
る
必
要
帳
簿
を
記
帳
作
成
を

代
行
し
、申
告
を
行
い
ま
す
。

●
青
色
申
告
会
に
入
会
す
る
と
？

○
事
業
内
容
の
診
断
に
大
き
く
役
立

ち
、経
営
の
改
善
や
合
理
化
な
ど
に

繋
が
り
ま
す
。

○
記
帳
の
方
法
な
ど
に
つ
い
て
、税
理
士

に
よ
る
無
料
指
導
を
受
け
る
事
が
で

き
ま
す
。

○
現
金
出
納
帳
の
記
帳
代
行

○
貯
金
取
引
内
容
の
確
認（
Ｊ
Ａ
で
登

録
さ
れ
た
口
座
取
引
が
自
動
的
に
記

帳
さ
れ
ま
す
）

　
　
　
　
　
　
　←

毎
月
25
日
ま
で
に
資
料
を
提
出
し
て
頂

き
、直
売
所
の
売
上
や
経
費
等
を
追
加

記
帳
し
ま
す
。

○
専
従
者
給
与
の
申
告
を
さ
れ
た
方
は

源
泉
徴
収
税
納
付
の
準
備
や
年
末
調

整
事
務
の
お
手
伝
い
を
し
ま
す
。

○
３
月
16
日
に
所
得
税
、３
月
末
に
消

費
税
の
申
告
を
し
ま
す
。

青
色
申
告
会
費

　入
会
金
　5
、0
0
0
円

　年
会
費
　4
8
、0
0
0
円
〜

　※
会
費
は
経
費
に
計
上
で
き
ま
す
。

ＪＡ粕屋青色申告会　☎092-938-3863　　営農企画課　☎092-938-2544

2
月
の
運
勢

2
月
の
運
勢

【
全
体
運
】 

旅
行
運
に
恵
ま
れ
ま
す
。行
く
の
は
も
ち
ろ
ん
で
す
が
、計
画
を
立
て
る
の
も
お
勧
め
。地
域
の
集
ま
り
に
は
参
加
し
て
吉

　【
健
康
運
】 

晴
れ
た
日
は
散
歩
へ
。行
動
的
な
ほ
ど
◎

　【
幸
運
の
食
べ
物
】 

キ
ン
メ
ダ
イ

射手座
11/23
12/21

牡牛座
4/20
5/20
【
全
体
運
】 

ち
ょ
っ
と
し
た
失
言
が
大
ご
と
に
な
り
そ
う
。「
沈
黙
は
金
」と
心
得
、も
め
事
を
回
避
し
て
。味
方
は
大
勢
い
る
の
で
相
談
は
早
め
に

　【健
康
運
】 

休
憩
を
入
れ
る
と
元
気
が
回
復
。メ
リ
ハ
リ
を

　【幸
運
の
食
べ
物
】 ハ
ク
サ
イ

中村  匠吾  弁護士
なかむら しょう ご

中村匠吾法律事務所
〒810-0041
福岡市中央区大名2丁目12番12号
赤坂産業ビルディング5F
☎092-737-2552　FAX 092-737-2560

9:00～17:30
受付時間

休 業 日
土・日・祝日

１　法定相続人

 お問い合わせは下記事務所までお願いいたします。

相　続

法
律
講
座

知
っ
て
納
得
！

No.1

　はじめまして。今月号から「知って納得！法律講
座」を担当することになりました弁護士の中村匠吾と
申します。法律問題を分かりやすくご説明していきま
す。
　今回は「相続」に関する基礎的な知識のうち「法定
相続人」「法定相続分」「相続財産」についてご説明
いたします。

ご　挨　拶

 亡くなった人のことを「被相続人」、被相続人の遺産について相続する権利がある人のことを「法定相
続人」と言います。

⑴　配偶者
　　被相続人に配偶者がいる場合、配偶者は必ず法定相続人になります。

⑵　子（第１順位）
　　被相続人に子がいる場合、子は必ず法定相続人になります。

　被相続人より先に子が死亡していた場合、子の子（被相続人の孫）が法定相続人となります（代襲
相続、子と孫が先に死亡していた場合はひ孫が法定相続人となります（再代襲相続））。

⑶　親（第２順位）
　　被相続人に子がいない場合、被相続人の直系尊属（両親、祖父母など）が法定相続人になります。

⑷　兄弟姉妹（第３順位）
　被相続人に子がおらず、直系尊属が死亡している場合、被相続人の兄弟姉妹が法定相続人になりま
す（兄弟姉妹の場合、代襲相続はありますが、再代襲相続はありません。）。

２　法定相続分
　被相続人の遺産のうち法定相続人が相続出来る割合を「法定相続分」と言います。
　法定相続人が複数いる場合の法定相続分は下記のとおりです。

３　相続財産
　相続の対象となる財産は、現預金、不動産、動産（家具など）、有価証券（株式など）、債権（貸金請
求権など）などの資産のみならず、借入金などの負債も含みます。
　この相続財産を、法定相続人が、法定相続分に従って相続することになります。

舞鶴公園

昭和通り

明治通り

国体道
路

西鉄福岡
（天神）

事務所

赤坂

天神

被相続人

配偶者と子 配偶者と直系尊属

２分の１

２分の１

配偶者

子

母父

被相続人
３分の２

３分の１

配偶者

配偶者と兄弟姉妹

被相続人
４分の３
配偶者

４分の１
兄弟姉妹

※　子・直系尊属・兄弟姉妹が複数いる場合は、人数で割った割合が法定相続分となります。
　　（配偶者と子が２人の場合、配偶者　　　　　、子は各　　　　　）２分の１ ４分の１

1
「
青
色
申
告
特
別
控
除
・

  

基
礎
控
除
の
見
直
し

  （
平
成
30
年
度
税
制
改
正
）」

現 行 改正 1 改正 2

（
青
色
申
告
特
別
控
除
）
（
基
礎
控
除
）

65万円

38万円

55万円

48万円

65万円

48万円

合計103万円
合計113万円

10万円UP!

※10万円の青色申告特別控除については、控除額や
　適用要件に改正はありません。

青色申告の特典を知ろう



Kasuya Plus 2020.213 4「農を中心とした活動」により組合員の心をつなぎ、「よかった」の声を集めます。

2
月
の
運
勢

2
月
の
運
勢

【
全
体
運
】 

や
り
た
い
こ
と
、欲
し
い
物
が
増
え
て
困
り
そ
う
。優
先
順
位
を
付
け
て
か
ら
行
動
開
始
。効
率
が
良
く
な
り
、う
ま
く
い
く
は
ず

　【健
康
運
】 
気
に
な
る
と
こ
ろ
が
あ
れ
ば
早
め
に
受
診
し
て

　【幸
運
の
食
べ
物
】 

ア
ン
コ
ウ

牡羊座
3/21
4/19

山羊座
12/22
1/19

【
全
体
運
】 

連
絡
が
つ
き
や
す
く
な
り
ま
す
。交
渉
事
は
早
め
に
。金
運
も
好
調
で
、う
れ
し
い
い
た
だ
き
物
が
あ
り
そ
う
。懸
賞
応
募
も
吉

　【
健
康
運
】 

筋
力
ア
ッ
プ
を
図
る
の
に
良
い
と
き
。継
続
を

　【
幸
運
の
食
べ
物
】 

甘
酒

ある日、人は帰る。 令和元年 12月1日～12月31日

＊篠栗町天空会館のご利用もできます ホームページアドレス

株式会社かすや葬祭部

慎んでお悔やみ申し上げます。

かすや葬祭は、どなた様でもご利用できます。

株式会社かすやでは、万一に備え事前相談「生前お見積り」
をお薦めしております。お気軽にご相談下さい。 0120‒798710

092‒938‒2868☎
http://www.kasuya-co.jp

◆ 住所　 ◆ 喪主 ◆ 故人 ◆ 住所　 ◆ 喪主 ◆ 故人
新宮町
新宮町
久山町
篠栗町
須恵町
須恵町
須恵町
久山町
粕屋町
古賀市
篠栗町
古賀市

立花口
上　府
猪　野
高　田
植　木
佐　谷
植　木
久　原
酒　殿
筵　内
金　出
筵　内

城戸　幸子
安武　知昭
只松フミ子
柳池　達美
松元レイ子
園田　義彦
木下　春喜
進藤　英夫
庵原　郁男
岡　須美子
古屋　春江
安武須惠子

様
様
様
様
様
様
様
様
様
様
様
様

城戸興次郎
安武　　宏
只松　和馬
柳池　亮吉
松元　純成
園田　静野
木下トミ子
進藤　笑子
庵原千賀子
松田　静子
古屋　義人
安武　治雄

様
様
様
様
様
様
様
様
様
様
様
様

古賀市
古賀市
古賀市
粕屋町
古賀市
久山町
古賀市
志免町
粕屋町
粕屋町
久山町
篠栗町

青　柳
久　保
新　原
江　辻
久　保
久　原
青　柳
志　免
長者原東
長者原西
山　田
和　田

安部　幸子
矢野　和代
堀　　順子
因　　清香
佐々木文徳
今任　一男
森　　宣孝
権丈　良介
長澤　恭子
岩男みゆき
白石　泰世
松田　　光

様
様
様
様
様
様
様
様
様
様
様
様

安部　正雄
矢野　俊一
堀　　賢治
因　　弘毅
佐々木喜代子
今任　昭代
森　百合子
権丈　千代
長澤　　清
岩男　新一
白石　　淳
松田　　馨

様
様
様
様
様
様
様
様
様
様
様
様

【特集】

青 色申 告青 色申 告
農業従事者のための

収入保険制度をご存知ですか？
農水省は農業経営の新たな安全網として、収入保険制度が平成31年1月からスタートしました。
この制度は、品目の枠にとらわれず、自然災害による収量減少だけでなく、価格低下なども含めた収入減少を補てんする仕
組みです。

　新たに青色申告を始めるためには、個人の場合、令和2年3月16日㈪までに最寄りの税務署に「青色申告承認申請書」を提出する必要
があります。この申請を行えば、令和2年分の所得から、青色申告を行うことができます。

加入
・
支払
時期

【加入申請】
　原則として、収入算定期間（1～12月）の開始前までに、加入申請を行い保険料・積立金を納付。
【補てん金の支払い】
　収入算定期間終了後の税申告後に補てん金を支払い。（翌年3～6月）

対象
収入

　自ら生産した農産物の販売収入全体を対象。（所得ではない）
　加工品は販売収入に含めない。（但し、精米・梅干し等は含める。又、自ら生産した農産物を加工する場合
は、加工用原料として販売代金に含める）

対象
要因

　自然災害に加え価格低下など農業者の経営努力では避けられない収入減少を補償の対象。（但し、作り捨て
や意図的な安売り等は対象外）

補償
内容

【基準収入】
　農業者毎の過去5年間の平均収入とすることを基本とする。
【補償限度額及び支払率】
　当年収入が基準収入の9割水準を下回った場合に補てん金を支払い。（5年以上青色申告実績がある場合の保障　
限度額）
　補償限度額を下回った額の9割の補てん金を支払い。
【補てん方式】
　「掛け捨ての保険方式」と「積立方式」の組合せを基本とする。積立方式は選択可能。
【保険料・積立金】
　保険料・積立金は、経営全体共通で設定。
　保険料は危険段階別に設定。保険料は50％・積立金は75％を国庫補助。

対象
者等

【対象者】
青色申告を行っている農業者（個人・法人）が対象です。
※5年以上の青色申告実績がある農業者が基本ですが、青色申告（簡易な方式を含む）の実績が加入申請時に1
年分あれば加入できます。
【収入の把握方法】
農業者が自己申告により、農産物の販売金額等を記載した加入申請書等とともに、青色申告等の税務関係書類
を提出。

Ｊ
Ａ
粕
屋
で
は
青
色
申
告
の
会
員
を
募
集
し

て
い
ま
す
!!

●
青
色
申
告
会
と
は
？

　所
得
税
は
、納
税
者
の
方
が
ご
自
身
で
自
ら

の
所
得
を
計
算
し
、申
告
と
納
税
を
す
る
と
い

う
申
告
納
税
制
度
を
採
用
し
て
い
ま
す
。

　こ
の
制
度
は
、納
税
者
の
方
が
ご
自
身
で
正

確
に
所
得
を
計
算
で
き
る
こ
と
を
前
提
と
し
て

い
ま
す
。

　青
色
申
告
は
、毎
日
の
取
引
を
正
し
く
記
帳

し
、そ
の
記
帳
に
基
づ
い
て
正
し
い
申
告
を
す

る
人
に
税
金
の
面
で
特
別
に
有
利
な
取
扱
い
を

し
よ
う
と
い
う
も
の
で
す
。

●
誰
で
も
利
用
で
き
る
も
の
で
す
か
？

　事
業
所
得
者
及
び
不
動
産
所
得
者
が
利
用

で
き
ま
す
。

　事
業
所
得
者

　
　小
売
業
、卸
売
業
、製
造
業
、加
工
業
、

サ
ー
ビ
ス
業
、建
設
業
、農
業
、漁
業
、医
療

保
険
業
な
ど
の
事
業
に
よ
る
所
得
が
あ
る

人　※
青
色
申
告
会
で
は
農
業
所
得
が
あ
る
方

を
受
け
付
け
て
い
ま
す
。

　不
動
産
所
得
者

　
　家
屋
、土
地
、ア
パ
ー
ト
、店
舗
、駐
車
場
な

ど
の
賃
貸
に
よ
る
所
得
が
あ
る
人

　※
た
だ
し
、不
動
産
の
み
の
方
は
当
Ｊ
Ａ
青

色
申
告
会
で
は
受
け
付
け
て
い
ま
せ
ん
。

●
青
色
申
告
を
す
る
に
は
？

○
所
得
税
の
青
色
申
告
承
認
申
請
書

○
青
色
事
業
専
従
者
給
与
に
関
す
る
届
出

書
・
変
更
届
出
書

○
源
泉
所
得
税
の
納
期
の
特
例
の
承
認
に

関
す
る
申
請
書
兼
納
期
の
特
例
適
用
者

に
係
る
納
期
限
の
特
例
に
関
す
る
届
出

書
　
　
　
　
　
　
　←

　必
要
事
項
を
記
入
し
て
税
務
署
へ
提
出

青
色
申
告
会
に
入
り
ま
せ
ん
か
？

加入条件や補償内容など詳しいことは、
最寄りの農業共済（NOSAI）に
お問い合わせください。

NOSAI福岡　筑前福岡支所
☎092-624-2211
syunyu_fukuoka@nosai-fukuoka.or.jp

お問い合わせ・お申込み ＪＡ粕屋旅行センター　☎092-938-3919  担当：伊藤・黒瀬

ＪＡ粕屋旅行センターＪＡ粕屋旅行センター
皆さまの旅行をサポートします！ 謹んで新春のお慶びを申し上げます

昨年は並々ならぬご愛顧を賜り厚く御礼申し上げます
本年も皆様にご満足いただけるよう一層の努力を重ねてまいります
今後とも変わらぬお引立てのほどよろしくお願い申し上げます

1

2

49,800円旅　行
代　金

●宿泊：鳥羽グランドホテル又は同等クラス

海の幸付旅行に行ってきました！
全日程天気に恵まれ、明治維新ただよう萩の町を楽し
みました。

福岡空港 ―― 名古屋小牧空港 ―― 関（昼食） ―― 伊勢IC ―― 
9:25発　　　   10：45着　　　　　 11：40～12：40
御福餅本家 ―――― 二見ケ浦海岸 ―― 鳥羽（泊)
14：10～15：10　　 15：20～16：00　  16：20
ホテル ―― 海産物屋 ――― 伊勢神宮/外宮 ―― 伊勢神宮/内宮 ―― 
8:30　　　   8：45～9：15　 9：55～11：55　　 12：10～14：30
神宮微古館・神宮農業館 ―― 名古屋小牧空港 ―― 福岡空港
14：45～15：45　　　　　　 19：55発　　　　　  21：30着

お一人様
（４名様１室利用）

2020年3月3日㈫～3月4日㈬
159,000円 ～
1,356,000円

旅　行
代　金

お一人様（スタンダードステート3名1室利用）

（グランドスイート1名1室利用）

2020年5月30日㈯～6月2日㈫出発日

早割

出発日

29,000円
旅　行
代　金

小学生（お一人様）

31,800円
中学生（お一人様）

2020年3月25日㈬～3月27日㈮出発日

博多港発 1/30㈭までのお申し込みで
　　　　ございます。

伊勢神宮 内宮／イメージ © 三好和義

令和最初のおかげ参り
「伊勢神宮豊年講」と伊勢志摩名所めぐり
　　　　　　　　　　　　　　　 ２日間

ＪＡ粕屋 年金友の会 陽春の旅
チャータークルーズ
美食の船　にっぽん丸で航く
京都伊根・隠岐　4 日間

わくわく子どもタウン
ユニバーサル・スタジオ・ジャパン

への旅　３日間

●１デイ・スタジオ・パス付



Kasuya Plus 2020.23 14≪組合理念≫ＪＡ粕屋は、手に手をたずさえ明るくいきいきとした活動に努め地域の人々の信頼に応えます。

●
今
年
の
花
見
は
？

「
桜
を
見
る
会
の
招
待
者
選
び
で
、野
党
か
ら
追
及
ば
受
け
て
、今
年
の
花
見
は
中
止
に
し

な
る
げ
な
バ
イ
」

「
へ
ー
、ほ
ん
な
こ
と
な
。人
数
ば
減
ら
し
て
で
も
し
な
る
と
じ
ゃ
な
か
な
。八
、九
千
人
の
招

待
者
は
多
す
ぎ
た
け
ん
今
年
は
、千（
せ
ん
）て
バ
イ
」

尾
塚

　耕
田

●
物
忘
れ

「
田
吾
作
さ
ん
。あ
ん
た
ぁ
、昨
日
の
農
協
の
説
明
会
、手
帳
に
書
き
よ
ん
な
さ
っ
た
と
い
、ど

う
し
て
欠
席
し
な
さ
っ
た
と
な
」

「
そ
れ
が
ク
サ
、手
帳
に
は
書
い
た
ば
っ
て
ん
、後
で
見
と
ら
ん
と
タ
イ
」

「
な
ん
な
、せ
っ
か
く
書
い
た
と
な
ら
、目
も（
メ
モ
）通
さ
な
」

山
田
の
か
が
し

●
今
年
の
苺
の
値
段

「
あ
た
し
ゃ
あ
、苺
作
り
に
情
熱
ば
そ
そ
い
ど
る
と
じ
ゃ
が
、「
あ
ま
お
う
」人
気
で
所
得
も
上

が
っ
て
嬉
し
か
ば
っ
て
ん
、昨
年
に
続
き
、今
年
も
高
値
ば
期
待
し
と
る
バ
イ
」

「
そ
ら
ぁ
、安
心
し
て
よ
か
、今
年
は
高
値
で
推
移
す
る
こ
と
間
違
い
な
か
」

「
ほ
う
、嬉
し
か
こ
と
ば
っ
て
ん
、ど
う
し
て
わ
か
る
と
な
」

「
そ
ら
ぁ
、今
年
が
ネ
ズ
ミ
年
の
こ
と
じ
ゃ
き
、き
っ
と
子（
値
）は
上
が
る
」

薄

　剛

●
日
韓
関
係
修
復
か
？

「
ど
う
か
い
ね
。こ
じ
れ
に
こ
じ
れ
た
日
韓
関
係
も
、双
方
に
関
係
修
復
の
兆
し
も
見
え
始
め

た
バ
イ
」

「
そ
ら
ぁ
、良
か
こ
と
タ
イ
。隣
国
ど
う
し
、い
が
み
合
う
と
は
正
常（
政
情
）じ
ゃ
な
か
、早
急

な
回
復
ば
願
う
と
る
バ
イ
」

「
ば
っ
て
ん
、短
期
間
、半
日（
反
日
）で
改
善
す
る
こ
と
も
な
か
ろ
う
が
、こ
れ
以
上（
異
常
）

悪
う
な
る
こ
と
は
な
か
」

庵
原

　味
甘

「
博
多
に
わ
か
」と
は
博
多
に
伝
わ
る
話
芸
の
伝
統
芸
能
で
す
。「
博
多
に
わ
か
」の
特

徴
は
に
わ
か
の
面（
半
面
）を
か
ぶ
る
こ
と
。博
多
弁
で
し
ゃ
べ
る
こ
と
。オ
チ
は
原
則

と
し
て
同
音
異
義
語
で
落
と
す
こ
と
な
ど
の
決
ま
り
が
あ
り
ま
す
。言
葉
遊
び
や
風

刺
の
妙
を
お
楽
し
み
く
だ
さ
い
。

にわ
か

博
多

水瓶座
1/20
2/18
【
全
体
運
】 

ス
ピ
ー
ド
感
を
持
っ
て
動
く
と
い
い
方
向
へ
。特
に
前
半
は
勘
が
働
く
の
で
即
決
で
。長
年
の
希
望
も
か
な
い
そ
う
。金
運
も
順
調

　【
健
康
運
】 

外
に
は
体
を
温
め
る
ア
イ
テ
ム
を
携
行
し
て

　【
幸
運
の
食
べ
物
】 

黄
ニ
ラ

2
月
の
運
勢

前
号
の
答
え
「
エ
キ
デ
ン
」

クロスワード ＊プレゼント付＊二重マスの文字をA～Fの順に並べてできる言葉は何でしょうか？

ヨコのカギ タテのカギ
鬼は―、福は内
天井とかもいの間に作られます
元素記号はFe。身近な金属です
銭湯へ入るときにくぐることも
床側に腹を向けて寝そべります。
―寝
自然の美しい風景を表す言葉、
―風月
ちらしやCMもこの一手法
赤い花が咲く梅のこと
√の記号で表します
出発―になって忘れ物に気付いた
寺院へ入るときにくぐることも
酒を飲むと回る人もいます

1
2
3
4
5

7

10
11
14
16
18
19

雲が浮かんだり星が輝いたり
2月23日は―誕生日。国民の祝日
です
受験生が縁起を担いで食べること
もある揚げ物
人が並ぶとできます
港―。城下―。―工場
良いだしが出る海藻
しばしば野党とやり合います
2020年は―年。2月が29日まで
あります
将棋の盤面に並べる物
走り高跳びの選手が跳び越えます
読経に合わせてポクポクたたきます
縁、結、続に共通の部首
XとZの間

1

6

3

8

13
12

9
10

15
17
18
20
21

クロスワード正解者のなかから抽選でＪＡ関連グッズをプレゼント！
はがき裏面に ❶クイズの答え ❷氏名 ❸郵便番号 ❹住所 ❺年齢 ❻あなたの一言
メッセージを書いて送って下さい。（おたよりコーナーで紹介させていただいており
ます。身近な話題をお待ちしております。）

プレゼントの応募について

送り先

応募締め切り 令和元年1月末日
※頂いた個人情報は、本誌の企画・編集以外には使用いたしません。

〒811ー2302　糟屋郡粕屋町大字大隈1229　ＪＡ粕屋広報係

こ
た
え

ふるさと川柳

川
柳
と
は
、五
七
五
の
文
字
の
中
で
、そ
の
時
の
話
題
や
世
相
を
風
刺
的
に
面
白
く
表
現
し

た
も
の
で
す
。

一
般
的
に
は
俳
句
と
違
い
、季
語
や
題
材
の
制
約
は
な
く
、人
事
や
世
帯
、人
情
ま
で
も
扱
わ

れ
ま
す
。し
か
し
、縛
り
が
な
い
と
広
域
と
な
り
漠
然
と
い
た
し
ま
す
の
で
、こ
こ
で
は
天
内
晃

（
て
ん
な
い
こ
う
）氏
の「
ふ
る
さ
と
」を
テ
ー
マ
に
し
た
川
柳
を
ご
紹
介
い
た
し
ま
す
。

100
歳
の
　し
わ
ご
ん
ち
ゃ
く
に
　味
が
し
み

100
年
を
　生
き
た
証
し
の
　皺
の
数



Kasuya Plus 2020.215 2“やっぱりＪＡでよかった！！”　≪ＪＡ粕屋は、これからも皆さまから「よかった」の声を聞きたい。≫

備
考

開催日 イベント 開催時間等 開催場所等

9：00～
毎月第３
土曜日 野菜栽培講習会開催 本所・各プラザ

9：00～12：00ローン相談会 各支所
宇美支所、立花支所

9：00～16：00年金無料相談会
須恵支所

各地区

予定されているイベントはありません。
開催日 イベント 開催時間等 開催場所等

備
考

全席指定　一般1,000円（当日1,300円）、
高校生以下500円（当日800円）
※クリエイト篠栗で販売中

備
考

ほ っとめーる ― 読者からのメッセージ ―

令
和
号
に
、知
り
合
い
の
方
の
紹

介
が
載
っ
て
い
ま
し
た
。頑
張
っ
て

あ
る
様
子
を
う
れ
し
く
思
い
ま
し

た
。

古
賀
市
　
Ｍ
・
Ａ
さ
ん（
78
）

か
す
や
プ
ラ
ス
は
特
集
を
は
じ
め

と
し
て
、時
期
に
応
じ
た
営
農
情

報
や
生
産
者
の
紹
介
、Ｊ
Ａ
や
地

域
の
話
題
・
紹
介
ま
で
役
立
つ
情

報
を
掲
載
し
て
い
ま
す
。こ
れ
か

ら
も
組
合
員
の
皆
さ
ま
に
愛
さ

れ
る
よ
う
な
広
報
誌
を
作
っ
て
い

き
た
い
と
思
っ
て
い
ま
す
。

ス
ウ
ェ
ー
デ
ン
の
女
子
高
生
が
激

し
く
警
告
し
て
い
る
よ
う
に
、こ
こ

10
年
が
、生
物
の
住
み
や
す
い
地

球
を
次
世
代
に
引
き
継
げ
る
か

ど
う
か
の
期
限
の
よ
う
で
す
。地

場
の
農
業
を
大
切
に
し
た
い
。

粕
屋
町
　
Ｓ
・
Ｙ
さ
ん（
66
）

最
近
異
常
気
象
が
続
い
て
い
ま
す

ね
。昨
年
日
本
は
、１
８
９
８
年

の
統
計
開
始
以
降
で
最
も
年
平

均
気
温
が
高
か
っ
た
そ
う
で
す
。

取
り
返
し
が
つ
か
な
く
な
る
前
に

世
界
中
で
地
球
を
守
る
ア
ク
シ
ョ

ン
を
起
こ
さ
な
け
れ
ば
い
け
ま
せ

ん
ね
。

2
月
の
運
勢

【
全
体
運
】 

上
昇
運
。待
っ
て
い
る
と
自
然
と
状
況
が
整
っ
て
き
そ
う
。ス
ロ
ー
モ
ー
ド
で
動
い
て
。サ
プ
ラ
イ
ズ
プ
レ
ゼ
ン
ト
の
予
感
あ
り

　【健
康
運
】 

不
調
を
感
じ
た
ら
早
め
に
就
寝
。休
息
が
一
番

　【幸
運
の
食
べ
物
】 

イ
チ
ゴ

魚　座
2/19
3/20

※上記イベントは、諸事情により変更または中止となることもありますので、あらかじめご了承下さいますようお願いいたします。

古賀市・糟屋郡 2 月のイベント
古賀市
https://www.city.koga.fukuoka.jp/

開催日 イベント 開催時間等 開催場所等

須恵町
https://www.town.sue.fukuoka.jp/

第35回綱引き大会 9：00～ 須恵中学校体育館
開催日 イベント 開催時間等 開催場所等

16日㈰
23日㈰ 令和元年度 須恵町後期芸文祭 9：30～ アザレアホール須恵

赤星孝・信子展 リーパスプラザこが
歴史資料館ギャラリー10：00～18：00

シーメイトホール

シーメイトホール

9：30～

8：30～17：00

鑑賞無料

観覧無料 篠栗町
http://www.town.sasaguri.fukuoka.jp/

久山町
http://www.town.hisayama.fukuoka.jp/

新宮町
https://www.town.shingu.fukuoka.jp/

志免町
https://www.town.shime.lg.jp/

宇美町
https://www.town.umi.lg.jp/

新春　炭鉱かるた大会
※要申込

備
考 休館日：2月17日、25日

備
考 　 社会教育課☎933-2600問

19：00～志免町在宅医療啓発講演会
「みんなで学ぶ　いのちの授業」

開催日 イベント 開催時間等 開催場所等

開催日 イベント 開催時間等 開催場所等

  1日㈯

備
考

町民体育館9：00～13：00
健康づくり地域交流フェスタ

※要申込
  8日㈯

備
考

町民体育館9：00～
子ども会親善レクリエーション

子ども会育成会連絡協議会主催
16日㈰

  9日㈰

備
考

町民体育館 他
武道大会

スポーツ協会主催
23日㈰

  7日㈮

23日㈰

歴史民俗資料館企画展
「記念物100年展」

宇美町
歴史民俗資料館

ＪＡ粕屋
http://www.ja-kasuya.or.jp/

クリエイト篠栗
大ホール

開場 13：30
開演 14：00

「宝くじ文化公演」
チャーリー西村サイエンスショー

開催日 イベント 開催時間等 開催場所等

16日㈰

14日㈮
15日㈯

粕屋町役場
町民ホール8:30～17:00

9:00～22:00

午前
9:00～11:30

午後
13:00～16:00

SDD全国こども飲酒運転根絶
書道展

開催日 イベント 開催時間等 開催場所等

粕屋町
http://www.town.kasuya.fukuoka.jp/

〜
2月11日㈫
3月1日㈰

〜
  5日㈬
24日㈪

開場 14：00
上映 14：10

備
考 　 宇美町立図書館☎932-0600

図書館映写会 うみ・みらい館
多目的ホール

16日㈰
受付 9：30

備
考

申込締切　2/9㈰
　 町制施行100周年事業推進事務局☎957-6345

蹴－１グランプリ福岡大会
～町制施行100周年記念大会～

宇美町総合
スポーツ公園

第30回古賀市童謡まつり リーパスプラザこが
中央公民館大ホール10：00～17：00備

考

29日㈯ ぐりんぐりんフェスタ リーパスプラザこが
交流館多目的ホール10：00～15：00

〜
  4日㈫
14日㈮

レスポアール久山
１階ロビー生命のメッセージ展

農家集会

資産運用部会税務研修会

開催日 イベント 開催時間等 開催場所等

〜
21日㈮
27日㈭

〜
  4日㈫
  7日㈮

いのち

問

問

〜
2月上旬
2月中旬

4日㈫　午前　青柳支所
　　　　午後　新宮支所
5日㈬　午前　久原支所
　　　　午後　勢門支所
6日㈭　午前　大川支所
　　　　午後　仲原支所
7日㈮　午前　宇美支所
　　　　午後　須恵支所



2019年度　福岡県ＪＡ夏休み作品　「図画・書写」コンクール入賞
　ＪＡグループ福岡（中央会・信連・農協）主催による2019年度福岡県ＪＡ夏休み作品「図画・書写」コンクールに県下
499校から図画5,045点、書写125,986点の応募がありました。
　このコンクールは、次の世代を担う小・中学生のみなさんに、ごはんを中心とした食生活や稲作、ひいては食料・農
業・農村に対する関心や理解をより一層深めてもらうことを目的に実施しておりましたが、本年度をもって、当コンクー
ルを終了することとなりました。皆様方のご協力に心から感謝申し上げます。

図
画
の
部

書
写
の
部

宇美町立原田小学校
５年生　金井　美諭 さん

新宮町立新宮小学校
１年生
芦刈　心春 さん

志免町立志免中央小学校
２年生　矢野　はる香 さん

志免町立志免中央小学校
３年生　小山田　ゆい さん

古賀市立花鶴小学校
１年生　千年原　朱穏 さん

宇美町立原田小学校
４年生　永安　小哲 さん

http://www.ja-kasuya.or.jp/
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新年のごあいさつ　2～3
特集  農業従事者のための青色申告　4～5
みんなのひろば　6
ふれあい感謝デー　7
ＪＡ  ＴＯＰＩＣＳ・ごめんください 他　8～9
理事会から・生産者紹介 他　10
営農情報 他　11
知って納得！法律講座　12
ＪＡ粕屋旅行センター・ある日、人は帰る　13
クロスワード・博多にわか・ふるさと川柳　14
ほっとめーる・古賀市・糟屋郡のイベント　15
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かすやぷらす

みなさまとＪＡの「絆」広報誌

「やっぱりＪＡ粕屋でよかった!!」

編 

集 

後 

記

　謹
ん
で
新
春
の
ご
挨
拶
を
申
し
上

げ
ま
す
。
旧
年
中
は
広
報
誌
を
ご
愛

読
い
た
だ
き
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま

し
た
。
本
年
も
皆
さ
ま
に
親
し
ん
で

い
た
だ
け
る
紙
面
作
り
を
目
指
し
て

参
り
ま
す
の
で
、
ご
支
援
、
ご
協
力

賜
り
ま
す
よ
う
お
願
い
い
た
し
ま

す
。　さ

て
令
和
の
時
代
を
迎
え
た
日
本

で
は
、
昨
年
は
ラ
グ
ビ
ー
ワ
ー
ル
ド

カ
ッ
プ
で
日
本
中
が
盛
り
上
が
っ
た

１
年
で
し
た
、
ま
た
本
年
は
、
約
半

世
紀
ぶ
り
に
東
京
２
０
２
０
オ
リ
ン

ピ
ッ
ク
・
パ
ラ
リ
ン
ピ
ッ
ク
開
催
の

年
で
す
。
さ
ら
に
日
本
中
が
盛
り
上

が
る
こ
と
と
思
い
ま
す
。
ラ
グ
ビ
ー

日
本
代
表
全
員
が
「
O
n
e 

T
e
a
m
」
に
な
り
私
た
ち
に
感
動

と
勇
気
と
諦
め
な
い
気
持
ち
を
教
え

て
く
れ
ま
し
た
。
東
京
２
０
２
０
オ

リ
ン
ピ
ッ
ク
・
パ
ラ
リ
ン
ピ
ッ
ク
で

も
そ
ん
な
ス
ポ
ー
ツ
選
手
た
ち
の
熱

い
戦
い
が
観
ら
れ
る
こ
と
を
楽
し
み

に
し
て
い
ま
す
。

　
　
　（
ゆ
き
）

～入賞おめでとうございます～～入賞おめでとうございます～

コリー アマン ピカマイくん ポン キウコマッキー

新宮町立新宮小学校
６年生
芦刈　佳歩 さん

篠栗町立篠栗小学校
６年生
牟田　桃加 さん

志免町立志免西小学校
２年生
池田　翔 さん

粕屋町立粕屋西小学校
４年生
佐藤　直太郎 さん

ピカマイくんとカスヤンジャー


